

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956. május 21.

hozzáírt kérdésekben foglalkozó speciális ülés május 22-én kezdődik Genfben. Az ülésen a Magyar Népköztársaságot Jánfalvi Ottó és Enköli Dezső, a Közigazgatás- és Postai Minisztérium főosztályi képviselői, /MTI/

Május 22-én

1956. május 21.

Genfben kezdődik az európai statisztikusok értekezlete rövidlejárata gazdasági mutatókról foglalkozó munkacsoportjának ülése. Az ülésen a Magyar Népköztársaságot Rédei Jenő, a Központi Statisztikai Hivatal főosztályvezetője képviseli. /MTI/

A nemzetközi rákellenes unió

1956. május 21.

május 21-24. között Oslóban rendezik meg a daganatok chemotherapyjával foglalkozó munkaértékelését. A Magyar Népköztársaság képviselőiben dr. Kallner Béla és Baló József egyetemi tanárok vesznek részt az értekezleten. Dr. Kallner Béla is részt vesz a BCR elnevezésű új nemzetközi rákellenes gyógyszerrel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. május 22.

6 óra -- perc

Több mint négy és félezer kiváló tenyészállattal kívánnak részt venni az Országos Mezőgazdasági Kiállításon az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni állattenyésztők

1956. május 22.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra az idén több mint négyezer állattenyésztő termelőszövetkezet és háromszáznál több egyéni állattenyestő jelentkezett, összesen csaknem 2500 kiváló tenyészállattal, ezek közül több mint 1900 állatot a termelőszövetkezetek kívánnak bemutatni. A bemutatásra szánt állatok között legnagyobb számmal a szarvasmarhák és a baromfiki szerepelnek. Legtöbb a jelentkezők száma Békés megyében, ahol a termelőszövetkezetek és egyéni állattenyésztők több mint háromszáz tenyészállatot jelentettek be. Tolna megyéből háromszáz, Bács, Somogy és Baranya megyéből több mint kétszáz tenyészállatot akarnak felhozni a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok, de száznál több a kiállításra bejelentett tenyészállatok száma Csongrád, Hajdu és Szolnok megyében.

Részvételre jelentkezett 86 állami gazdaság is, összesen 2075 tenyészállattal, még pedig 510 sertéssel, 423 baromfival, 391 szarvasmarhával, 423 juhval, és több más állattal. Szerepel a bejelentett állatok között 355 hal is. Több gazdaság fogtokat kíván bemutatni.

A jelentkezések felülbirálata megkezdődött. /MTI/

Három és félmillió nemescsibét osztottak ki eddig a földművelőszövetkezetek

1956. május 22.

Az ország földművelőszövetkezetei március eleje óta több mint száz keltetőállomásról érkezett csibékből három és félmilliót adták ki a termelőknek és felkészültek, hogy a nyári és az őszi csibékből is kielégítsék a keresletet. Ugy tervezik, hogy szeptember végéig még több mint ötmillió csibét hoznak forgalomba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1956. május 22. 6 óra 05 perc

Előregyártó telep épül Budapesten a Jászberényi uton

1956. május 22.

A 42. számú Állami Építőipari Vállalat saját munkahelyei, valamint az Építésügyi Minisztérium központi lakás- és középítési igazgatóság felügyelése alá tartozó vállalatok részére - csaknem kétrillió forintos költséggel - előregyártó telepet épít a K. kerületben, a Jászberényi uton. A telepen két műszakban harminc köbméter betont dolgoznak fel, ami naponta körülbelül nyolcvan nagyméretű vasbeton panel gyártását jelenti. Ezzel jelentősen meggyorsul több budapesti lakásépítkezés, így többek között a Nagy Lajos király utja, a Róna utca, a Biastyuk utca, az Üllői ut, valamint az albertfalvi lakótelep építése. Előre láthatólag a jövő hénap végén már megkezdik a panelek gyártását. /MTI/

Az idén már kombinált cserzéssel gyártják a talpbőröket

1956. május 22.

A magyar bőripari szakemberek 1950-ben ismerték meg a Szovjetunióban akkor már sikerrel alkalmazott, kombinált cserzési eljárást. A tapasztalatok alapján megkezdtek kísérleteket a kombinált cserzéshez szükséges hazai nyersanyagok megkeresésére. Sikertelen megoldást találva, amellyel a talp tartósságát több mint egyötödével fokozni lehet. A kombinált cserzési eljárást évről évre szélesebb körben alkalmazzák, s az idén már ezzel a módszerrel cserzik a talpbőrök felét. /MTI/

Bővítik a Rico Kőszerművek fehérítő üzemét

1956. május 22.

A Rico Kőszerművekben a hónap elején megkezdtek a fehérítő üzem bővítését. Az üzemrészt a szervezéssel és bővítéssel a vállalat évente kétszáz-háromszáz tonna gyógyászati vattával termel többet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1956. május 22. 6 óra 10 perc

Hírom eddig ismeretlen Petőfi verset fedeztek fel

1956. május 22.

Hernády Ferenc, a pécsi egyetemi könyvtár könyvtárosa a múlt század negyvenes éveiben megjelent pécsi Aurora almanach szerkesztésének iratai között hírom, eddig ismeretlen Petőfi verset fedezett fel. A Petőfi-versek a költő barátja, Széberényi Lajos kézírásában maradtak fenn. A hírom vers közül kettőt Örömfői Vidor néven őrizett meg a kézirat. Örömfői Vidor Petőfi színész álnéve volt. A két költemény valószínűleg az 1838-39-es tanévből származik, amikor Petőfi Salgóban járt iskolába. A harmadik vers a Petőfi családi nevet, Petrovics Sándort írta Széberényi. E költemény valószínűleg 1841-ből származik.

A versek felfedezője ugyanazon kéziratok között megtalálta Petőfi egyik népszerű versének, a Kuruttyóknak egy eddig ismeretlen változatát is.

Hernády Ferenc a hírom verset az Iradalomtörténet című folyóiratban ismerteti és ugyanott közli a kéziratok fényképét is. /MTI/

Kovácsics-est

1956. május 22.

Az Utasok Könyvtárája és az Állami Könyvtárterjesztő Vállalat május 24-én, esztörtökön hat órakor az Irók Könyvtárban a Sztálin ut 45. szám alatti klubteremben költői estet rendez Iven Géza Kovácsics, fiatal népi balladák hűlt hervát költő verséből. Bevezetőt mond Csuka Zoltán. Közreműködnek: Berei Katalin, Bodor Tiber és Ujlaki László előadóművészek. Meghívok igényelhetők az Állami Könyvtárterjesztő Vállalat propagandasztályán: V. Deák Ferenc utca 15. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. május 22.

6 óra 25 perc

Hetvenhat IBUSZ különvonatot állítanak forgalomba, megindul a személyforgalom Jugoszláviával és Olaszországgal - Junius 3-án lép életbe az új vasúti menetrend

1956. május 22.

A junius 3-án életbelépő új vasúti menetrend, amely figyelembe veszi a dolgozók javaslatait és észrevételeit, érdekel változásokat tartalmaz. Elsősorban a munkásvonatok forgalmának lebonyolítására fordították nagy gondot a menetrend készítői. Budapest és Gödöllő között két helyi személyvonatot, Budapest-Aszód között pedig egy helyi személyvonatot villamnyozdornnyal továbbítanak. Így Budapesttől Gödöllőt 14 perccel, Aszódig pedig 25 perccel csökken a munkásvonatok menetideje.

Vasárnapokon és munkaszüneti napokon nagyszámu kirándulóvonattal biztosítják a dolgozók hétrégi pihenésre, üdülésre utazását. A balatoni vonalon több személyvonat, sebesvonat közlekedik majd. A fürdőidényben a Keleti pályaudvarról 8 óra 05-kor induló sebes motorvonat is a balatoni vonalra szállítja az üdülőket. Az IBUSZ által rendezett csoportos utazások lebonyolítására az ország területéről 76 különvonatot állítanak forgalomba a balatoni vonalakra.

A nemzetközi forgalomban a párnás és a fapados kocsicsatlány elnevezés helyett első és második osztály elnevezés lép életbe. E vonatokon az első osztályban párnás, második osztályban pedig fapados jegy érvényes. Budapesttől Moszkváig az utazás időtartama 5 óra 25 perccel, visszafelé pedig 6 óra 25 perccel csökken a nyári menetrendben. A moszkvai közvetlen hálókocsit továbbító gyorsvonat - a Keleti pályaudvar helyett - ismét a Nyugati pályaudvarról indul és oda érkezik. Berlinből, Prágától és Varsóból az eddigi Bukaresten át továbbított szófiai közvetlen kocsik, az új menetrend szerint Bulgárián át közlekednek. Így ezek menetideje mintegy tíz órával megrövidül.

A Csehszlovákia utazók hívására a csehszlovák vasutakkal kötött megállapodás értelmében a Keleti pályaudvarról 6 óra 45-kor induló személyvonattól a csehszlovák állampolgárok Kónároól csatlakozó motorvonattal járat. A Csehszlovákiából visszatérő utasok a Kónároba 18 óra 33-kor induló csehszlovák motorvonattal jöhetnek, amelynek csatlakozása van a Budapest-Keleti pályaudvarra 18 óra 15-kor érkező személyvonathoz.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. május 22.

6 óra 30 perc

/Hetvenhat IBUSZ különvonatot. . . folyt./

Közvetlen járatot állítanak Budapest és Istanbul között. Jugoszláviával és Olaszországgal Murakereszturon át ismét megindul a személyforgalom. Budapest-Déli pályaudvarról induló 1202-es számú sebesvonat hétfőn, szerdán és pénteken közvetlen kocsit továbbit Fiumébe és Velencébe.

A hivatalos menetrendkönyv csak a MÁV, a BEV és a Fővárosi Villamos Vasut, valamint a hajójáratok menetrendjét tartalmazza. Az autóbuszok menetrendje külön kiadásban jelenik meg. /MTI/

Újfajta cipőkülönlegességeket gyárt a Lendület Cipőkészítő KSZ

1956. május 22.

A Lendület Cipőkészítő KSZ Pillangó utcai üzemében bemutatott rendeztek a második félévi belföldi és export modellekből. A szövetező tervezői, Hildebrand László és Linka Jenő több újmegoldásu, igen izléeses modellel lepletkreg a látogatókat. A bemutatott 25 modell közül különösen kitűntek a rámán varrott, ragasztott talpu, ugynevezett olasz rendszerű férficipők. Talpbélés, kéreg, orrkeményítő nélkül, teljesen hajlókony 28-32 dekás férficipőket készít a szövetező. Igen szépek a műrepórusos talpu, rámán varrott női cipők és a divatos papucs-cipők is. A Lendület Cipőkészítő Szövetezőzet negyedévenként 18.000 pár cipőt készít exportra és gyártmányai jelenleg hét nyugati országba jutnak el. /MTI/

Tizenkilenc gépállomás jut az idén vízvezetékhez

1956. május 22.

A gépállomásokon az idén gyors ütemben történik a központi telepek kiépítése, s ennek során 19 gépállomás kap vízvezeték, huszonegy gépállomás központi telepét pedig csatornázják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. május 22.

6 óra 35 perc

Ujabb könnyű kultivátor-típusokkal kísérleteznek

1956. május 22.

Mezőgazdasági Gépkiérleteti Intézet most tavasszal öt-féle kultivátor-típust próbált ki. Az eddigieknél könnyebb, jobb munkát végző és egyszerűbben szállítható munkagépek közül a Török-szentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárban gyártott változatok feleltek meg leginkább a követelményeknek. Az új típusu, könnyű kultivátoroknál a gerendely két vége felhajlítható, s így traktorra szerelt állapotban is szállítható. Munkaszélességük a gerendely leszerelésével 4.2 méterről 2.8 méterre csökkenthető, s így a gépeket a dombos vidékeken, homokos talajon és kertészetekben egyszerűen használhatják. Az új kultivátor-típusokkal, amelyek a gépi kapálás elterjedésére alkalmasak, rövidesen megkezdik az üzemszerű kísérleteket. /MTI/

Kétszáz vagonos hagymaraktár épül Makón.

1956. május 22.

Makón kétszáz vagon befogadóképességű hagymaraktár építését kezdték meg, amelynek különleges berendezése csupán a hollandok tulipánhagyma raktáraival hasonlítható össze. A kétemeletes raktárban a dughagymakezelés minden feltételét megteremtik. A helyiségekbe baktériummentes, szabályozható hőmérsékletű levegőt bocsátanak. Meglesznek a szükséges gépek ahhoz, hogy az ősszel begyűjtött hagymát válogassák, megfelelően kiszáritsák, s a legkedvezőbb körülmények között tárolják. A hagymakezelés technológiájának terveit a tudományos kutatókkal együtt a Földművelésügyi Tervező Vállalat készítette el. /MTI/

Hazai gyártrányu golyóstoll

1956. május 22.

Rövidesen forgalomba kerül a "Globus" hazai gyártású golyóstoll. Az Írószerkesztő Kisipari Szövetkezet új cikkének az az előnye a külföldiekkel szemben, hogy betűteket is árulnak hozzá és a használóját mentik az utatöltésektől. A golyóstollakat piros és kék folpadékkal töltik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. május 22.

6 óra 40 perc

Orosz Julia Kossuth-dijas érdemes művésznő nyilatkozata bulgáriai utjáról

1956. május 22.

Háromhetes bulgáriai vendégszerepléséről érkezett haza Orosz Julia, érdemes művész, az Allami Operaház Kossuth-dijas ének-művésznője. A következőket mondotta az MTI munkatársának.

- Még alig volt időm megszerezni magamban gondolataimat és szebbnél szebb élményeim. Az a husz nap, amelyet utazással együtt ezen a turnén Bulgáriában töltöttem, olyannyira zsúfolt volt eseményekkel, főként szereplésekkel, hogy az ezekkel járó sikerek, örömeim fáradalmait alig tudom kiheverni. Maga az az állandó nyüzsgés, mozgalmas élet, ami a szófiai szállodában fogadott, - látványosság. Ezt a pezsdülő életet, - amely megnyilvánul a nagy idegenforgalomban, - tapasztaltam a bolgár nép kulturájában is. A világ minden tájáról látogatják Bulgáriát nagynevű művészek. A fejlett és kiterjedt bolgár színházi, zenei intézmények hálózata bőven lehetőséget is ad a vendégművészek fellépésére. Hogy mást ne említsek, Sztara Zagorában, ebben a negyvenezer lakosú városban egy kitűnő dalszínház működik az egész szezonban. Feltétlenül meg kell jegyezni, hogy jellemző a város lakosságának kulturáltságára az, ahogyan öltözködnek és viselkednek az előadások alkalmával. A bolgárok nem ismerik azt a szokást, amelyet a pesti színházak közönsége estéről estére megismétel, hogy az utolsó felvonás vége felé már mozgolódnak kezd és rohan a ruhatárba. Ahol csak felléptem Bulgáriában, Szófiában, Sztálinban, Sztara Zagorában és Ruszeben, az előadás után hosszú percekig helyükön maradt még a közönség és szüneti nem akaró tapssal fejezte ki tetszését az egész előadás iránt. Összesen kilencszer léptem fel ebben a négy városban: háromszor a Traviata, kétszer a Pillangókisasszony, egyszer a Faust és egyszer a Bohémélet főszerepében, valamint két alkalommal adtam hangversenyt Strauss-dalokból és áriákból. Csak a hatalmas siker, a közönség minduntalan megvilámló szeretete, lelkesedése tett képessé arra, hogy hat napból kilenc teljes estét át művészetem legjavát adjam.

A szófiai dalszínház munkájáról Orosz Julia művésznő a következőket mondotta:

/folyt. köv./

/teljes együttessel, szép repertoárral.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1956. május 22. 6 óra 45 perc

/Orosz Julia... folyt./

- A szófiai operaház most készül a Halka című lengyel nemzeti opera bemutatójára, egyébként többnyire Verdi, Puccini Mozart és orosz operákat tartanak repertoárjukon. Szépek a díszletek, jók a kosztümök és a színházak rendkívül tiszták. Ezzel a ragyogó tisztasággal találkozom általában mindenütt, amerre csak jártam Bulgáriában.

Végül Orosz Julia elmondotta, hogy újabb meghívást kapott bulgáriai vendégszereplésre, s szeretne eleget tenni németországi meghívásainak is. /MTI/

Hétszáz uttörő szerepel a gyermeknapon az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában

1956. május 22.

Május 27-én, az ilyei gyermeknapon délelőtt 10 órakor az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában előadást rendeznek az árvízszújtotta boglyiszlói gyermekek megsegítésére. Az előadás mintegy hétszáz VII. kerületi uttörő ad színpompás műsort. /MTI/

A hét filmbemutatói

1956. május 22.

A héten a fővárosi filmszínházak két külföldi filmet mutatnak be. A "Három jóbarát" kalandos csehszlovák film egy izgalmas gyilkosság történetét dolgozza fel. A "Matróz" című színes szovjet film főhőse egy öreg matróz és egy kisfiú. /MTI/

Anyá és csecsenővédő intézet épül a XII. kerületben

1956. május 22.

A Zugligeti uti körzeti orvosi rendelőhöz anyá- és csecsenővédő intézetet építtet a kerületi tanács, nyolcvanezer forint költséggel. A tervak szerint az építkezést még ebben az évben be is fejezik. Az új intézetben havonta mintegy kétszáz zugligeti kisgyermeket foglalkoztatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1956 május 22 6 óra 50 perc

Zenei hírek

1956 május 22

A Magyar Zenei Vészek Szövetsége mai szerzők műveinek népszerűsítésére szerzői esteket rendez a Művészeti Szövetségek Házában. Legközelebb május 23-án, szerdán este 8 órakor Zolnai Jenő szerzői estjét tartják. Hivatásos ének- és hangszerművészek bemutatókba szerző ill. dalát, egy kamará- és egy szimfonikus-zenekart lát.

x x x

Ferenczy György, a Zenei Művészeti Főiskola tanára három zongorastudós a Művészeti Klubban: május 24-én, 31-én és június 7-én. Műsora Beethoven, Chopin, Bach, Respighi, Scarlatti, Schubert, Liszt, Haydn, Debussy és Mendelssohn művek szerepelnek.

x x x

A párizsi Edition Costard kiadó a XX. század zene-szerzőiről életrajz-sorozatát ad ki. Ebben a sorozatban megjelennek Csabádi Péter: "Bartók és kora el" munkáját. A könyv a magyar művészeti élet szemszögéből, és összefüggésben mutatja be Bartók munkásságát. Ugyanennek a műnek bővített változatát kiadja a Kertész Alapítvány Könyvkiadó is.

x x x

Fiatalsági zenei szerzők közül a Magyar Zenei Művészek Szövetsége kamaracsteket rendez a Bartók-teremben. Június 15-én a "r"1 sorozat harmadik munkáján hangversenyre. Ez alkalommal a legifjabb zeneszerzők közül - részben főiskolások - kamaracsteket mutatnak be hivatásos ének- és hangszerművészek. Az est műsorán szerepel: Debussy "Lisztje vonósorára", Erőd Iván: "dala", Szokolay "Sándor diákváros hűgöd" - és zongorára írt darabja, Debussy "Külön dala", Votavsi "György fuvósötöne", Hidas György "obscenitája" és Ferenczy Béla "hűgöd" darabja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956. május 22.

6 óra 55 perc

Junius 9-én mutatja be a Katona József Színház a Sipsiricát

1956. május 22.

A Katona József Színház junius 9-én mutatja be Mikszáth: Sipsirica című dramatizált elbeszélését, amelyet Benedek András alkalmazott színpadra. A fő szerepeket Olthy Magda, Gyurkovics Zsuzsa, Major Tamás, Sinkovics Imre, Balázs Samu, Juhász József, Tarsoly Elemér alakítja. A díszleteket Varga Mátyás, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. Rendező Gellért Endre. /MTI/

Három községet villamosítanak Hajdu-Bihar megyében

1956. május 22.

Hajdu-Bihar megyében az első ötéves terv során 25 község kapott villanyvilágítást. Az elmúlt évben négy községet villamosítottak. A második ötéves terv első évében Vámospércsen, Mezőpetereden és Nagyhegyesen gyul ki a fény. A villanybevezetés munkálatait a községek lakói társadalmi munkával segítik. /MTI/

Piperecikkek ujdonságok

1956. május 22.

A kozmetikai ipar rövidesen több ujdonsággal lepi meg a vásárlókat. Ezuttal gondoltak a férfiakra is. Tabak néven dohányillatu kölnit hoztak forgalomba. Ugyancsak férfiak részére "Figaro" testápolószer sorozat - arcviz, borotvakrém és szájviz - gyártását is megkezdik. A nők részére műanyagból több színben és formában parfümszórót készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. május 22.

12 óra 4 perc

A lakossá 100.000 forintos hozzájárulással népművelési otthon épül Várkölyön

1956. május 22.

Várkölyön épül a kasszai járás 15-ik népművelési otthona. A korszerűen felszerelt, szakköri helyiségekkel is rendelkező népművelési otthon nagyjából 100.000 forintos építési költséggel lakosságtól, mint 100.000 forintért külső munkával és társadalmi munkával járul hozzá. 70.000 forintért külső anyagot pedig helyi erőből biztosítanak. A társadalmi munkát a népművelési és a DISZ közösen szervezi. /MTI/

Szűlőskörü munkaverseny bontakozik ki Szabolcs megyében a női találkozó tiszteletére

1956. május 22.

Szabolcs megyében a női találkozó és fiatalasszony körű munkaverseny bontakozott ki a találkozó tiszteletére. A találkozóhoz a női munkacsoportok és a fiatalok tagjai valamennyien részt vesznek a kétszáz munkahelyért indított munkaversenyben. A munkaversenyen kiváló eredményeket elért dolgozókat a helyi DISZ-szervezetek a találkozó előestéjén ünnepélyes gyűlésen ajándékokkal jutalmazzák meg.

Az előkészítő munkák során majdnem mintegy negyven külföldi asszony gyűlést tartanak a megyei DISZ-szervezetnek a női és fiatalasszony tagjai. /MTI/

Emléktárlával jelölték meg Pécsen Rabits Mihály diákkori otthonának épületét

1956. május 22.

Pécsen a Janus Pannonius Gimnázium irodalmi szakosztályának rendezésében emléktárlával jelölték meg az a. Rabits király utcán épült, amelyen Rabits Mihály diákkorában lakott. Rabits 11 évet töltött Pécsen. Az emléktárlát a költőnek a szobrászművész alkotása. /MTI/

B 14. kiadás 1956. május 22. 72 óra 40 perc

Rendbáhozzák a XIII. századbali csókakői várrom környékét.

1956. május 22.

A Hazafias Népiroton Fejér megyei bizottságának kezdeményezésére tervbe vették a XIII. századbali csókakői várrom környékének rendbáhozzát. A Fejér megyei műemlékvédelmi bizottság társadalmi mozgalmat szervez a munka elvégzésére. A székesszévhárvári István Király Múzeum a napokban jelen tati meg Fitz Jenőnek a vár történetét ismertető tanulmányát. /MTI/

Kétszázéves betyárcsárdát restaurálnak Veszprém megyében

1956. május 22.

Tizenegy nyári vendéglőt nyitnak meg ebben a hónapban a Veszprém megyei földművelésszövetkezetek, közülük kettőt a Balaton-parton, kettőt pedig a Bakony-vidéken, elsősorban az üdülők és kirándulók ellátására. Restaurálják, jellegzetes butorokkal rendezik be a keszthelyi járásban levő híres, kétszázéves gyöngösi betyárcsárdát, amelyen annakidején sokszor fordult meg Sobri Józsa, Savanyu Józsa és a többi bakonyi szegénylegény. /MTI/

Százötven éves a nyíregyházi Kossuth Lajos gimnázium

1956. május 22.

Május 26-án és 27-én ünnepi fermállásának 150. évfordulóját a nyíregyházi Kossuth Lajos gimnázium. Szombaton az iskola tanulói füstös megkoszorozza a város emlékműveit, kiállítás nyílik az iskolában, majd emléktárlát lepleznek le az épület falán. Este a József Attila művelődési házban gyűlnek össze az ünnepelők. Az est műsorát régi és a mai diákok műveiből állították össze. Május 27-én délután az iskola udvarán diszünnpélyt tartanak, amelyen beszédek hangzanak el, majd felavatják az iskola új zászlaját. Délután az öregdiákok találkozására kerül sor, majd a Kossuth és a Zrínyi gimnázium énekkarának szabadtéri hangversenye következik. A jubileumi ünnepség tanácsalatsággal ér véget. /MTI/

B 15. kiadás 1956. május 22. 72 óra 45 perc

Nyári uttörőtáborokba a Balatonon, a Bükkben és a fővárosban nyitnak a Csongrád megyei uttörők

1956. május 22.

Csongrádban a megyei DISZ-bizottság az üzemek segítségével nyári uttörő táborokat létesít a Tisza és Murospartján. A szegedi, a szentesi, a csongrádi, a makói és a hódmezővásárhelyi jól felszerelt nyári táborokban több mint ezer pajtás talál majd minden nap gazdag szórakozást. A sporteszközök és játékok felszereléséről idősebb dolgozók és az MTH-intézetek tanulói gondoskodnak.

Csaknem ezerre tehető azoknak az általános iskolásoknak a száma is, akiket jó tanulmányi eredményeikért két héttel az ország legszebb vidékeire, a Balaton partjára, a Bükkbe és a fővárosba visznek jutalomutalásra. Cseréutalás alapján a Hódmezővásárhelyi tanítási iskola 30 diákja Pozsonyban tölt majd néhány napot, az ottani pajtás helyi csapatját pedig Hódmezővásárhelyen látják majd vendégül. /MTI/

Tapasztalatcsere-értekezleteken beszélnek feladataikat a Csongrád megyei üzemekben dolgozó asszonyok

1956. május 22.

A Csongrád megyei üzemek legkiválóbb nődolgóit iparügyint tapasztalatcsere-értekezleteken beszélnek meg, hogy mik a feladataik a dolgozók növekvő igényeinek kielégítésére. Az első ilyen megbeszélést a szegedi Szalmagyárban tartották, ahol a szegedi élelmiszeripari üzemek termelésben élenjáró asszonyai gyűltek össze. Az asszonyok megtekintették az üzemet, majd megbeszéltek, mit kell tenniük, hogy üzemeiktől az eddiginél több, jobb minőségű élelmiszer kerüljön a dolgozók asztalára. A tapasztalatcsere résztvevői bírták a szegedi kényszerűt és körték, hogy az idén az eldeltéskészíténeket tökéletesen tisztítsák meg a szálkától. Javasolták, hogy a vásárlók igényeinek megfelelően a jövőben az apró és a hasábas káposztát ne keverve, hanem külön-külön árussítsák és figyelmesebb, gyorsabb kiszolgálást körték az élelmiszerkiskereskedelmi vállalat és a vendéglátóipari vállalat dolgozóitól.

Legközelebb a textilipar nődolgóinak találkozásját rendezik meg. /MTI/

B 16. kiadás 1956. május 22.

12 óra 50 perc

Országiszerkesztés, az országiszerkesztés össze-
gyűjtéséről

1956. május 22.

Változatos, gazdag programmal készülnek országiszer-
te május 27-re, a nemzetközi gyermeknap megünneplésére. Számos
helyen - különösen falvakban - ezen a napon emlékeznek meg az Ut-
törő mozgalom fennállásának tizedik évfordulójáról is. Somogyban
mintegy 250 községben rendeznek egésznapos ünnepséget és 300
általános iskolában nyílik kiállítás a szakmunkások évi munkájáról.

Részett a kesztesi bányász városrészben iskolát
avatnak az ünnepség alkalmából. Monáson magyar és délszláv nem-
zetiségi gyermekek színes, jelmezes felvonulást rendeznek, a
vajszlói úttörők iskolájuk évfordulási emlékművet avatnak.

A négy nemzetiségi Békés megyei Elek községben 1100
gyermek részvételével tartják meg az ünnepséget, a díjak kiosztásánál
az MDSZ-asszonyok megvendélik az apróságokat.

Nyírbátorban már szombaton megkezdődnek az ünne-
pések: az óvodákban és napközi otthonokban szombattal egybekötött
mésedlutánokat tartanak. Vasárnap egésznapos műsort rendeznek a
gyermek részére, Nyírbátorban, Kétszalkán, Tiszalóknán majáli-
sokat szerveznek.

Csákványoson 200 részvételűt készült Vasárnapon a megyé-
ben a gyermeknapra. Minden városban, községben sok szeretettel és
ötléssel akarnak mind több örömet, szíves elhívást szervezni a ki-
események. Veszprémben, a régi textilgyárban és még egy sor
helyen a gazdaszervezők játékokat készítenek, ezzel jutalmaznak
májdi roller-verseny, a bókorkó és a tüdői tréning verseny
győztesét. A veszprémi Kisfaludi népiivóli házban a keszthelyi
bábszínház előadását, a városi általános iskolák első osztá-
lyainak legjobb tanulói részvételűt rendeznek az ifjúsági és
a gyermekirodalmáról. Balatonújlakon vidám verseny és karneválra
készülnek. A püvönökben gyermekholmit, játékokat, édességet áru-
sitának majd, a gyermekek színes, jelmezű csoportja végigvonul
az egész községben.

Dobozban is már szombaton megkezdődnek az ünne-
pések, ekkor rendezik meg az úttörők legnagyobb roller-versenyét.

/Folyt. köv./

B 17. kiadás

1956. május 22.

13

óra 50 perc

Országiszerkesztés változatos... folyt.

Székeshelyen május 27-én, a gyermeknapon tart-
ják meg az első Fajér megyei úttörő találkozót. Mintegy 7000 pártás
vász részt a találkozón. Délelőtt bábelőadás, roller-verseny és
ifjúsági filmvetítés szerepel a műsorban, ugyancsak délelőtt tart-
ják meg az úttörő díszszemlést. Délután a különféle művészeti együt-
tesek tartanak bemutatókat és sporteseményekre kerül sor.

Czdon a gyermeknap alkalmából asszonytalálkozót is
rendeznek, amelyen cseh-szlóvak vendégek találkoznak öt megye leg-
jobb női bókorkosával. /MTI/

Dolgozóink szűkebbi országiszerkesztésre szóló szűkebb körben vitatják
meg a második ötéves terv irányelv-tervezetét

1956. május 22.

Előcsok, népfrent-bizottságok, tömegszer-
vezetek, vállalatok és intézmények országiszerkesztés gyűléseken, meg-
beszéléseken vitatják meg a második ötéves terv irányelv-tervezet-
t. Szűz- és szűzszek kapcsolódnak be a vitába, dolgozóink leg-
szűkebb rétegei mondják el véleményüket, javaslatukat.

A megye sajtóságainak megfelelő
tervet dolgoz ki a PRT Zalaiban

A PRT zalaegerszegi szervezetének agronómiai szak-
osztálya kibővített ülésen vitatta meg második ötéves tervünk irány-
elv-tervezetének a mezőgazdaságra vonatkozó részét. A felszólaló
közül többen kifejtették, hogy szabados megye után Zalaiban ter-
melnek legtöbb gyümölcsöt az országban, ezzel szemben földmunka-
zóik egyáltalán nincs a megyének. Éppen ezért javasolták, hogy a
második ötéves tervben építsenek ki ilyen üzemet Zalaiban. Mások
műszertel berendezések építését javasolták, annál is inkább, mert
a megyében található nagy mennyiségű földgáz és melegvíz felhasználá-
sával olcsón meg lehetne olcsóítani a vetőmagok megfelelő tárolását,
csiraképes állpotban való tartását. Új mezőgazdasági gépek gyártá-
sára is tettek javaslatot, olyan gépek gyártására, amelyek alkal-
masak a meredek, dombos területek megművelésére. Foglalkozott az
értekezlet talajjavítási kérdésekkel is, tekintve, hogy Zala nyugati
részének szántóterülete nagyrészt savanyu, mészben szegény, kötött
talaj. Javasolták, hogy a savanyu talaj feljavítására használják
fel a Nagykapornak község határában lelhető lápi mészszipot.

/Folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. május 22. 13 óra 10 perc

/Dolgozók szízezrei...1.folyt./

Ez olcsóbb, mint a cukorgyárakból szállított mésziszap. Elhatározták továbbá, hogy kísérleteznek a megyében található tőzeg és trágyalékverék felhasználásával. Így nagyrészt helyi anyagokból meg lehet oldani Zalában a talajjavítást. Az agronómiai szakosztály végül elhatározta, hogy a megye sajátosságainak megfelelő tervet dolgoz ki és azt eljuttatja az illetékesekhez.

Bővül a körzeti orvosi rendelői hálózat, új rendelőintézetek épülnek Vas megyében

Vas megyében a második ötéves terv irányelveiről szóló vitákban sok szó esik a megye egészségügyi beruházásairól. A második ötéves terv során több mint 12 millió forintos költséggel korszerűsítik a meglévő egészségügyi berendezéseket és mintegy 8 millió forintot fordítanak újak építésére. Bővítik a körzeti orvosi rendelői hálózatot. Ikerváron és Szarvaskenden már az idén megkezdik a rendelőépítést. Szombathelyen a közegészségügyi és járványügyi állomás fertőtlenítő intézettel és fürdővel bővül az ötéves terv során, Körmenden és Sárvaórttírendelőintézetet építenek.

Szabályozni kell a Koppány-csatornát

A Tolna megyei Tamási községben tanácsulésán foglalkoztak az ötéves terv irányelveivel. A tanács tagok elsősorban a község állattenyésztését szeretnék fejleszteni. Mindennek érdekében javasolták a Tamási határban 25 kilométer hosszúságban elhelyezkedő Koppány-csatorna szabályozását, mert a csatorna víze minden évben elönti a legelőket, s így a községhez tartozó mintegy 8000 holdnyi rét zombókos, fűves szénminőségű. A javaslatot eljuttatják a megyei tanácshoz.

Családátogatásokon ismertetik az ötéves terv irányelveit a debreceni asszonyok

Mintegy 80 MNDSZ-csoport működik Debrecen üzemi-üzemi, lakóterületein és termelőszövetkezeteiben. Valamennyi csoport aktívaértekezleten beszélte meg az ötéves terv irányelveit és az MNDSZ-asszonyok most családátogatások során beszélgetnek el asszonytársaikkal arról, hogy mit jelent számukra új ötéves tervünk.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. május 22. 13 óra 15 perc

/Dolgozók szízezrei...2.folyt./

Veszprém fejlesztését javasolja a vegyipari egyetem tanácsa

A második ötéves terv irányelvei szerint 1960-ig meg kell kétszerezni a vegyipar termelését és a vegyipar különböző ágaiban egész sor új üzemet kell létesíteni. Ez megnövekedett feladatok elé állítja a veszprémi Vegyipari Egyetemet, amelynek tanácsa kibővített ülésen vitatta meg a második ötéves terv irányelveit és több javaslatot tett az egyetem és a város továbbfejlesztésére. Elsősorban javasolják, hogy a második ötéves tervben fejezzék be az egyetemen a félbehagyott építkezési munkákat. A város fejlesztésével kapcsolatban a felszólalók kifejtették, hogy indokolt és helyes lenne, hogyha a második ötéves tervben létesítendő vegyi és porfesték ipari üzem, esetleg egy hozzá kapcsolódó finom vegyszergyárral együtt Veszprémbe építenék fel. A porfestékgyártás a vegyipar igen elmaradott iparágja és a fejlesztéséhez számottevő műszaki bázis szükséges. Ezért is indokolt lenne a vegyi és porfesték ipari üzem Veszprémbe telepítése, mert működéséhez az egyetem és a nehézipari kutató intézet jelentős segítséget tudna adni. Az egyetemi tanács tagjai több más javaslatot is tettek. Elmondották, hogy Veszprém tudományos intézményeit igen sok külföldi keresi fel és sok külföldi turistát vonz a város számos műemléke, a Bulaton és a Bakony közelsége is. A város jelenlegi állapotában azonban teljesen alkalmatlan számottevő idegenforgalom lebonyolítására. Ehhez szükséges lenne megfelelő szálloda, további fejleszteni kellene a közművesítést. Az egyetemi tanács véleménye szerint az az összeg, ami a város fejlesztéséhez szükséges, a várható idegenforgalom következtében hamar megtérülne valutában. /MTI/

Természetvédelmi szabályrendeletet alkotott Pécs város tanácsa

1956. május 22.

A népművelési állandó bizottság kezdeményezésére a pécsi városi tanács szabályrendeletet alkotott a természetvédelemről. A szabályrendelet többi között a Mecsek ritka növényeinek, állatainak megóvására hívja fel az erdők látogatóit. A tanács a Mecsek egyes részein természetvédelmi táblákat is helyez el, s ismerteti azokat a növényféléseket, amelyeknek szedése tilos. /MTI/

B 20. kiadás 1956. május 22.

13 óra 15 perc

Bővíti az Ajkai Alumíniumkohó

1956. május 22.
Az idén az Ajkai Alumíniumkohó és Finföldgyár új egységekkel bővíti. Már hozzáláttak a vákuum és hűtőtorony építéséhez. Megkardták a kétmilliárd forintos költséggel előregyártott elemekből épülő nagy reaktor alapozását is. A vörösiszap-téren két tróliómedencét építenek. A munka érdekessége, hogy az építkezéshez felhasználják az erőműben keletkező szilárdakat. Mintegy 110.000 tonna salakra lesz szükség, amit esővizeteken át, síri nyomással szállítanak a munkahelyre. /Mf/

Ezer mezőkövesdi asszony készít matyó hímzéseket

1956. május 22.
Mezőkövesden a "Matyó háziipari szövetség" keretében csaknem ezer háziasszony készít a ma már világszerte híres matyó hímzéseket. A 14 éves Lemkő Erzsébet a 70 éves Kis Jankó Mari néniig mezőkövesdi asszonyainak jelentős pénzkiosztást biztosít a hímzés. Különösen nagy gondot fordítanak a blúzoktat, amelyek szinte a világszerte a mezőkövesdi hímzőasszonyok híre.

Tavaly mintegy 70.000 matyó mintával hímzett blúzt exportáltak. Ez évben szintén ennyit akarnak készíteni. Az első szállítmányt, mintegy 20.000 blúzt már át is adták a külkereskedelmi szervezetnek.

Az exportra kerülő blúzokat régi és új matyó mintákkal díszítik. A szövetségben 13 népművész is dolgozik, köztük a híres Kis Jankó Mari néni huga, a 70 éves Kis Jankó Mari néni. A népművészek a régi matyó színes minták továbbfejlesztésével alakítják ki az új matyó hímzési formakincsét.

Az exportra kerülő blúzokon kívül a hazai kereslet kielégítésére az évben matyó mintákkal díszített gyermekruhákat, napozókat, gyermek kötényeket is készítenek. /Mf/

B 21. kiadás 1956. május 22.

13 óra 20 perc

Új gépek a bányákban

1956. május 22.

Új Sahtyor kombájnnal kezdenek kísérleteket a sajtószentpéteri bányában

A Borsodi Szénbányászati Tröszt több üzemében eddig Donbassz és Gornyak kombájnnal művelték a vékonytelegi frontfejtéseket. Most értesítés érkezett a tröszt vezetőihez, hogy Záhonyba megérkezett egy új Sahtyor kombájn a Szovjetunióból. Az új fejtő- és rakodógépet a sajtószentpéteri bányában állítják munkába, ahol a frontfejtést már elkészítették.

Az új kombájn lényegesen különbözik az eddig üzemben levő gépektől. Jóval kisebb, mint az eddig alkalmazott kombájnok, súlya csaknem fele a Donbassz súlyának. Hazai közutak viznyainkhoz így sokkal megfelelőbb. Az új Sahtyor kombájn kísérleti célra érkezik a sajtószentpéteri bányába, s az első ilyen típusú kombájn az egész országban.

A tervek szerint az új géppel júniusban kezdik meg a termelést - egy hónappal az eredetileg tervezett határidő előtt.

Nagy jelentőségű újítást próbáltak ki Vasason

Vasason kipróbálták a Bördös-Csöcs féle furóalótólókészüléket. A furóalkészítők szerelhető készülék egy vezetőszinből és előtolószervezetből áll, mely a hátralökés elvén működik. A gép önműködően végzi a furást, megkönnyítve ezzel az egyik legnehézebb bányamunkát.

A készülékről elismerően nyilatkozott a próbán résztvevő szakbizottság és a készülék alkalmaznak találta minden kemény és félkeménykőzetű szén- és ércbányában, beleértve a pécsi szénbányákat is. A Bördös-Csöcs-féle furóalótoló készülékkel jelentős teljesítménynövelés érhető el.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. május 22.

11 óra 15 perc

/Uj gépek a bányákban...folyt./

Megérkezett a szingyalu Várpalotára

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt tanbányájában újabb kisérlethez kezdett a műszaki fejlesztési brigád. Hétfőn délelőtt indították meg azt a 20 méteres lésérletti frontfajtást, amelyen - Várpalotán először - szingyalut alkalmaznak.

Az új gép sikerét műhelyi ujítással is segítik. Martinkó Mityés tröszt igazgató ötletének megvalósításával olyan kaparószalagot szerelnek fel a fronton, amely csigákkal, egytárgyban továbbítható. Így az útszalag korábbi 4-5 órás munkája mándészo egy órára csökken, a többi idő mind termelésre fordítható.

A tröszt a tervük szerint a második öt éves terv során még egy nagy teljesítékenyű szingyalut kap a jövő szétés gyorsítására.

Üzembehelyezték a porleválasztó berendezést

A várpalotai szénbányák környékének levegőjét nagy mennyiségű szénpor szennyezte eddig. Kedden üzembehelyezték azt a nagy teljesítékenyű porleválasztó berendezést, amelynek segítségével ventilátoros szerkezetek szűrik át a szkip-aknákról és az osztályozóról származó áramló szénporos levegőt. Ezenkívül naponta két-három vagon, eddig vessendőbe ment szénport is visszanyernek, amit a helybéli erőmű jól hasznosíthat. /MII/

Kenyérszár épül Szombathelyen.

1956. május 22.

Elkészült a szombathelyi kenyérgyár építési terve. A 4,5 millió forintos beruháással épülő gyár a második öt éves terv egyik nagy létesítménye lesz Vas megyében. Hat gőzkamencéje naponta 120 mézsa kenyér sütésére alkalmas. Az építést a tervük szerint júniusban kezdik meg és a gyárat 1957 októberében helyezik üzembe. /MII/

B 23. kiadás 1956. május 22.

14 óra 10 perc

/Uj borvidékeket alakítanak ki Baranyában az öt éves terv során

1956. május 22.

A második öt éves tervben - a villányi borvidék mellett - újabb két szőlőtermő tájegységet alakítanak ki Baranya megyében. A kitünő kiváló mohácsi hegyvidéket eddig is a minőségi borok - a rizling, a hárslevelű és a zöldszilváni - hazája volt. A mintegy 700 holdas szőlőterületen azonban a korábbi években kisebb értékű szőlőfajtákat is telepítettek a gazdák. A második öt éves terv időszakában a termelészövetkezetek jelentős területen honosítják meg a jó minőségű szőlőfajtákat. Az idei tavasz a mohácsi szőlő Vörös Fény, a bári Uj Élet és a homorudi Uj Barázda Tsz telepített olasz és bányai rizling, valamint hárslevelű szőlőket.

Baranya megye keleti részén, a szederkény-babarc-lyptódi háromszögben levő dombokon régóta termelnek szőlőt. A nap-sütötte álli a lejtőkön holdankint 50-60 mézsa szőlő is megterem. A II. öt éves terv során ugyanevett tömegtermő borvidékké fejlesztik ezt a tájegységet. Már az év tavaszán 37 holdnyi - főként olasz rizling, furmint, valamint fehér és piros sasza - szőlőt honosítottak meg a termelészövetkezetek. A lyptódi Alkotmány Tsz például a napokban fejezte be a 10 holdas szőlőjének telepítését. A monyoródi Uj Élet Tsz-nek 80 holdas öreg szőlője van. A szövetkezet most két holdon anyatelepet létesített. Férve vették, hogy az itt termelt oltványok egy részét eladják, más részével pedig a régi szőlőket ujítják fel a következő évek során. A két új borvidék idej szőlőtelepítéseihez államunk csaknem háromnegyed millió forint vissza nem térítendő hitelt adott a termelészövetkezeteknek. /MII/

Két és fél napra növelték előnyüket a mátravidéki szénbányászok

1956. május 22.

A mátravidéki szénmedenceben az elmúlt tíz nap alatt minden aknáuzem teljesítette előirányzatát. A tröszt bányászai kedd reggelig 3675 tonna szénrel tetézték meg esedékes havi tervüket. Az elmúlt hónapok tervén felüli teljesítékenyűvel együtt a mátravidéki szénbányászok már két és fél napos előnyre tettek szert.

Az aknáuzemek versenyében a szücsi X-es akna bányászai állnak az élen. Május 1-től 22-én reggelig 752 tonna szénrel adtak tervükön felül. /MII/

B 24. kiadás 1956. május 22.

14 óra 30 perc

Megkötésrezi mustermelését 1960-ra a nyugati Állami Gazdaság

1956. május 22.

A tízezer holdes nyugati Állami Gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a második ötéves terv idején egyre nagyobb részt vállalnak az ország élelmiszerellátásából. A tervidőszak végére a jelenleg elig több mint 700 mázsa vágóállat helyett csaknem 1400 mázsát, 680.000 liter tej helyett pedig mintegy másfélmillió litert adnak évenként a közfogyasztásnak. Ezenkívül évenként 72 meggy-tarka tenyészszarvasmarhával, 400 tenyészjuhval és 35 tenyészsertéssel járulnak az ország állattenyésztésének további fejlesztéséhez.

A legyszerűbb elképzeléseket a gazdaság dolgozói már megbeszélték és meghatározták a végrehajtáshoz szükséges feladatokot.

A legkorszerűbb agrotechnikai módszerek alkalmazásával és a vetésterület megfelelő növelésével már jó-lő gondoskodtak arról, hogy a növények szemu állóállomány telerményét apját biztosítsák. Az idén már vel mennyi üzemegekben elérték, hogy a zöld futószalagról kora tavasztól lépdes takarmányokat kapjanak az állatok. A Varpalota közötti szomszedságban levő üzemegekben - amelyre a szarvasmarhatenyésztés központjává fejlesztették - megkezdődött a legelők felújítása és az öntözrendszer kiépítése. Az idén 330, jövőre pedig további 170 holdon kezdik meg a rendszeres öntözést. Ennek eredményeként - számításuk szerint - mintegy 50 százalékkal növekszik a legelők fűhozama.

Mind a legelők, mind pedig a szántóföldek körül már az ősszel megkezdik a mezővédelel erdősávok telepítését. Évenként csaknem 100 holdon telepítenek erdősávot, amely megtöri a szarító szelét és kedvezőbbé teszi az alföldi jellegű éghajlatot.

A tervidőszakban 3 juhnyalajt, két 100 ferdőhelyes tenenistálló és két, 80 ferdőhelyes borjanyalajt, a szarvasmarhatenyésztő üzemegekben víztornyok épülnek. Így rátérhetnek a legnagyobb termelékenységűet biztosító unitatásos módszerre. A gazdaság két üzemegekében takarmánykeverő tornyot építenek.

Többmillió forinttal gondoskodik a terv a gazdaság dolgozóiról is. Öt év alatt 51 kétszoba-konyhás lakás, üzemi konyha, 3 étkező mellett naphőzi otthont, korszerűen felszerelt orvosi rendelőt, gyengélkedő szobát és 4 fürdő-zuhanyozót építenek. Az építkezések már meg is kezdődtek és ebben az évben csaknem másfélmillió forintot költenek a terv elképzeléseinek megvalósítására. /MTI/

B 25. kiadás

1956. május 22.

14

óra 35 perc

Uj szálloda és borpince nyílik Balatonfüreden

1956. május 22.

Százhusz szálloda, étterem, zöldvendéglő, cukrászda, korosma és egyéb szórakozóhely várja az ideai nyáron a Balaton északi partján az üdülőket. A vendéglátóipar jól felkészült a várható nagy forgalomra: többek között 100.000 liter bort, egymillió liter sört és 100 mázsa gyümölcszörpöt árusítanak a nyári hónapokban. Az ellátás további javítására Balatonfüreden új cukrászüzem, Tihanyban, Badacsonyban, Hévízen és Balatonalmádban szikviz-töltő üzem nyílt, illetve nyílik.

Rövidesen új szállodával is gazdagodik a Balaton-part. A 60 ágyas szálloda Balatonfüred egyik legszebb műemlékjellegű épületében nyílik meg júniusban. Az üdülők kedves szórakozóhelyének ígérkezik a rövidesen megnyíló balatonfüredi borpince is. A vendéglátóipar itt eredeti pincészeret rendez be, jellegzetes balatonfelvidéki butorokkal, szüreti eszközökkel. A füredi pincében a legjobb balatonmelléki borokat mérik majd. /MTI/

Vizan és vasuton megkezdtek a téglaszállítást Mohácsszigetre a Nyergesújfalusi Téglagyár dolgozói

1956. május 22.

A Nyergesújfalusi Téglagyár dolgozói nemrég azt a feladatot kapták, hogy küldjenek építőanyagot a mohácsszigeti újjáépítéshez. A feladat teljesítése közben értékes eredmények születnek. Kevács Jánosné brigádja például országosan is kiemelkedő teljesítményt ér el. Óránként 700 nyerstégla körül ki presgépből. A gyár dolgozói a hónap eleje óta már 120.000 téglat készítették előirányzatukon felül. Jó munkájuk nagy segítség jelent az árvízszújtott lakosságnak: a Dunán és vasuton is megkezdtek a téglák tízezernek szállítást. Begyiszlóra csak nem félmillió téglat küldtek, most pedig Tolmácsra szállították el az első 30.000 darabot. /MTI/

B 26. kiadás

1956. május 22.

14

óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 22-én, kedden
éjlelben:

Enyhe éjszaka

Közép- és Észak-Európában hideg levegő van még
uralmon, a Földközi-tenger felől azonban már enyhébb lég-
tömegek nyomulnak északi irányban. Emiatt Felső-Olaszországban
több helyen esik az eső.

Hozánkban kétfőn a változó felhőzetből csak egy-
két helyen esett pár csepp eső. A hőmérséklet márközben ország-
szerte 17-20 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés az észak-
keleti megyékben volt csak erősebb, ahol 2 m magasságban 2-4,
a talaj közelében helyenként 0 fokig hűlt le a levegő. A talaj-
hőmérséklet 10 cm mélységben 12-13 fok volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi közép-
értéke 3.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke
3.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 16 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Erősen felhős idő,
sokfelé eső, helyenként zivatar. Mérsékelt északkeleti-déli szél.
A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet
ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán észak-
nyugaton 16-19, máshol 20-23 fok között. /MII/

B 27. kiadás

1956. május 22.

14

óra 50 perc

A növények gyors, jó ápolásával készülnek a Traktoros-Napra a
Gépállomások ifju dolgozói

1956. május 22.

A bőszes eső hatására szépen fejlődnek a
kapások és ápolásuk sok munkát ró a Traktoros Napra készülő gép-
állomási dolgozókra. A traktorosok - közöttük a sok fiatal is -
derekasan helytállnak és jó munkájuk jelentősen hozzájárul a ter-
méshezamok növeléséhez.

Kettős műszakban az enyehési
di szistak

Szabolcs megyében az Enyehési Gépállomás körzeté-
ben 25 DISZ-fiatal versenyen ápolja az erőteljesen fejlődő kapá-
sokat. A fiatalok elhatározták, hogy kettős műszakban dolgoz-
nak. Székely György, aki az enyehési Ifjúság Termelőszövetkezet-
ben naponta csaknem két traktoros munkáját végzi el, az elmúlt
dekádban 18 műszaknormát teljesített. Már megkapálta a szövetkezet
kukoricáját, burgonyáját és kedden hozzáfogott a lucerna első ki-
szárlásához is. Székely Györgynek szorosban nyomában halad két
versenytársa, Vasvári Károly és Tóth András, akik ugyancsak ki-
nemesítő teljesítményekkel büszkélkedhetnek.

Ifju traktorosok az élen Borsod
megyében

Borsod megyében a traktorosok között folyó ver-
senyben az első öt helyezett közül négy ifju-traktoros. A leg-
jobb fiatalok között van Brezovcsik Kázmér, a Szerehési Gépállomás
dolgozója, aki Cnd közégben elsőnek vetette el négyzetesen a
kukoricát és először kezdte meg a fontos takarmánynövény gépi ka-
pálását is. Rövidesen már másodszor ápolja a négyzetesen elültet-
tett kukoricát. A tsz-szal kötött szerződésben vállalta, hogy öt-
szöri kapálással segíti a gazdaságot a magas kukoricatermés eléré-
sében.

A Hejőpapi Gépállomás körzetében dolgozó Virág
Béla ifjúsági brigádja párosversenyben küzd a Mezőnyerádi Gépállom-
ás Porta ifjúsági brigádjával. A versenyben jelenleg Barták ve-
zetnek, Virág Bélaék azonban úgy számítják, hogy június 10-ig a
körzetükhöz tartozó valamelyi termelőszövetkezet kukoricáját leg-
alább kétszer megkapálják, ezenkívül ezer holdon géppel levágják a
szénát, s így nemcsak pótolják elmaradásukat, hanem mégis előzik
versenytársaikat.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás 1956. május 22.

14 óra 55 perc

/A növények gyors...folyt./

160 hajdusági ifju traktoros csatlakozott a növényápolási versenyhez

Hajdu megyében eddig több mint 160 fiatal traktoros jelentette be, hogy részt vesz a növényápolási versenyben. Több gépállomás körzetében már megkezdődött a munka és az elmúlt napokban a traktorosok mintegy 700 holdon ápolták a növényeket.

Püspökkladányban a fiatal traktorosok látták először munkához. Gurutzi Lajos ifju traktoros G.35-ös géppel máris 55 holdnyi növényápolást végzett. Bihari Imre zeteros fűgész-tett kultivátorával kedden reggel kezdte meg a munkát a püspökkladányi Kossuth Termelőszövetkezetben. Elhatározta, hogy a Traktoros Nap tiszteletére eleget tesz májusi és júniusi kapálási tervének. Ez azt jelenti, hogy június 10-ig 250 holdon gyomtalanít a szövetkezet földjén.

Ki lesz a legjobb tabi traktoros?

A Tabi Gépállomás körzetében kedden megkezdtek a kukarica gépi kapálását. 16 DISZ-fiatal indult Zeter-traktorával a járás termelőszövetkezeteibe. A fiatalok valamennyien megfogadták, hogy növényápolási tervüket legalább husz százalékkal teljesítik. A legjobb Zeter-vezetők jutalmazására a gépállomás igazgatója díjprémiumot tűzött ki, a pártvezetőség pedig a legjobb fiatal kitünteti majd a Traktoros Nap alkalmával.

A 16 Zeter-vezető közül már kedden több fiatal kimagasló eredményt ért el. Ezen a napon Sísik Ferenc és Pánlisz József a nagocsi Szabadság és Petőfi Termelőszövetkezetben 44 holdon gyomtalanította a növényeket.

130 százalékra teljesítik növényápolási tervüket a békéscsabai DISZ-fiatalok

A Békéscsabai Gépállomás körzetében nyolc fiatal traktoros kelt párosversenyre egymással. Elhatározták, hogy növényápolási tervüket 30 százalékkal teljesítik és munkájukat kifogástalanul végzik el. A békéscsabai termelőszövetkezetek határán minden fiatal azon a területen kapál, amelyen vetett. A növényápolás jól sikerült és most gyorsan kapálhatnak keresztben, hosszban. Elsőnek Balázs András és versenytársa, Sipiczki Pál kezdte meg a munkát a Petőfi Termelőszövetkezet koron bevetett kukaricaföldjén. Munkájukat rendszeresen tartaljesítik. /M.T.I./

B 29. kiadás 1956. május 22.

15 óra 55 perc

Husz vagon alföldi saláta érkezett kedden a fővárosba - megjött Celedről az első földieper-szállítvány

1956. május 22.

Kedden reggel a celedői földművelőszövetkezetből megérkezett a Nagyvárttelepre az első földieper-szállítvány. Az Iregszemcsesi Kiserlelti Gazdasági Melegvízi Kertföld, paradicsomot és zöldségparnikát szállított, szentesről több mint 3000 köteg új karalácó érkezett. Az Alföldről: Szeged, Csanád, Kecskemét, Nagykőrös és Dunaföldvár vidékéről husz vagon salátát szállítottak a földművelőszövetkezetek. A nagyfejű karalácó ára átlagosan 1.10 forintba értékesítődött. /M.T.I./

Csehszlovák vendégek a rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezetben

1956. május 22.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák látogatók egyik csoportja, a Brno mellett működő Termelőszövetkezet elnöke és tagjai múltfőn meglátogatták a rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezetet. A vendégeknek nagyon tetszett a budapesti szövetkezet virágzó kertészete és tiszta, gondozott tehénészete, ahol ma már egy-egy tehéntől 13 liter tejet fejnek. A rendkívül szivélyes hangú, baráti megbeszélésen a csehszlovák látogatók sok tanácsot adtak a tiszta jóvádelmének fokozására. Így többen között a kertészeti munkák fokozott gépsítését javasolták. Náluk ugyanis a kertészeten kisgépek művelik a talajt, s ez is lehétvő tette, hogy a városellátó szövetkezet erre az évre 4.5 millió korona bevételt irányozzon elő.

A két szövetkezet vezetői megállapodtak abban, hogy gazdaságaik között szoros kapcsolatot tartanak, s rendszeresen tájékoztatják egymást eredményeikről. /M.T.I./

B 30. kiadás 1956. május 22.

15 óra 15 perc

Hétfőn befejezték az ötödik permetezést a Balkányi Állami Gazdaság gyümölcsösében

1956. május 22.

A Balkányi Állami Gazdaság többszáz holdas termőgyümölcsösében hétfőn befejezték az úgynevezett virágzás utáni permetezést. A gyors és minőségileg is kifogástalan munkát megpróbálták úgy végezhetővé tenni, hogy alkalmazták a gazdaság szerelőinek újítását, a HZ 7-es kerti traktorra szerelt permetezőgépet. Ezzel a permetezőgép teljesítőképességét a lövőutató géppel szemben kétszeresére növelték. /MTI/

Rövidhullámu adó-vevőkészítők az aratás szelvényében

1956. május 22.

A Nógrád megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának kérésére a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség rádiós klubja az aratás idejére kilenc rövidhullámu adó-vevőkészítőt ad a gépállomásoknak. A rádiókészítők a legnagyobb körzetű pusztái, borsodi, erdőkürti és érsekudvari gépállomáson állítják fel. Ugyancsak adó-vevőkészítőkkel látják el a gépállomások javító-kocsijait is, hogy a géphibákat azonnal rendbehozhassák. Így a mezőgazdasági igazgatóság állandóan ellenőrizni és irányítani tudja majd a gépállomások munkáját. A rádióklub tagjai már megkezdtek az adóállomások felszerelésének előkészítéseit. A tervek szerint a jövő héten Pásztó, Rétság, Balassagyarmat és Salgótarján között már megkezdik a kísérleti adásokat. /MTI/

Burgonyabogár-kereső brigádokat szerveztek a hevesi termelési bizottságok

1956. május 22.

Heves megyében a kedvező időben szépen fejlődik a burgonyavevés. A növény már sok helyen kikelt, ezért feltehető, hogy rövidesen megjelenik a pusztító burgonyabogár is. A termelési bizottságok gondoskodnak arról, hogy a veszedelmes rovarkártevését megakadályozzák.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás 1956. május 22.

15 óra 15 perc

/Burgonyabogár-kereső...folyt

Csaknem minden községben keresőbrigádokat szerveztek, amelyek hetenként több alkalommal ellenőrzik a burgonyaföldöket. A kömlői termelési bizottság már a vetőgumó ültetésekor felhívta a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák figyelmét, hogy a kártevők egyik legjobb buvóhelyét, a múlt évről földben maradt gumókat égessek el. /MTI/

Csaknem ezer termelő teljesítette egész évi hus-beadását a mezőcsáti járásban

1956. május 22.

A Borsod megyei mezőcsáti járás valamennyi községe május végéig előírt sertés, vágómarha, tojás és baromfi beadási tervét pontosan teljesítette. A járásban csaknem 1000 dolgozó paraszt már egész évi hus- és baromfi-beadási kötelezettségének eleget tett.

A begyűjtésben a geleji Új Barázda és az ároktői Új Élet Termelőszövetkezet mutat példát. Évi termelési tervüket is úgy állították össze, hogy negyedévenként pontosan teljesíteni tudják a beadási tervet. A két termelőszövetkezet már a második félévre előírt tej, tojás, baromfi, sertés, vágómarha beadásánál tart.

A községek közötti begyűjtési versenyben Muhi község dolgozó parasztjai járnak az élen. A községben valamennyi gazda teljesítette már félévre esedékes tej, tojás, baromfi, sertés és vágómarha beadását. A beadás teljesítésében a tanácsotagok járnak elől. /MTI/

Tíz újabb Kóta felrakógép segíti a dorogi szénmedence bányászainak munkáját

1956. május 22.

A dorogi szénmedence bányászai is megkedvelték már a Kóta-féle felrakógépet, s versenyeznek, hogy segítségével melyik munkahelyen érnek el jobb eredményt. A bányászok örömeire most újabb tíz gépet osztottak szét öt bányáuzem között. Négyet ebből az annavölgyi bányászok kaptak. /MTI/

B 32. kiadás 1956. május 22.

16 óra 15 perc

"A második ötéves tervben fejezzék be új gépállomásunk építését"
- mondja Sisa József, a Sárvári Gépállomás igazgatója

1956. május 22.

A második ötéves terv irányelveinek tervezetéről Sisa József, a Sárvári Gépállomás igazgatója a következőket mondja:

- Különös megelégedéssel tanulmányozzuk a tervezet ama részét, amely a mezőgazdaság nagyarányú gépesítését, a gépállomások továbbfejlesztését irányozza elő. A beruházásokat illetően nekünk is lenne egy-két kívánságunk. Évek óta épül már az új Sárvári Gépállomás. Az építkezést az tetten szűkséges épület és gépeink legutóbb is a szabad ég alatt teleltek. A gépállomás új telephelyén már nagyjából készen állnak a szerelőműhelyek, a gépszinek és az idén egy kombájnszín is elkészül. A gépállomáson azonban még nincs konyha, ebédlő, művelődési otthon és irtóhelyiség. Pedig mindez szükséges. A konyha alapozását már megkezdték, de akkor jött az értesítés, hogy a kombájnszínen kívül semmi új építményt nem kapunk. A Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási Főigazgatósága azt is tudomásunkra hozta, hogy a második ötéves tervben sem emelnek új épületet. Ezt a gépállomásunk egyetlen dolgozója sem helyesli.

- Gépállomásunk így félbemaradtan már eddig mintegy hárommillió forintba került. Mivel újabb beruházást nem kapunk, most öt évig így marad majd. Szeretnénk, ha az ötéves tervben új gépállomásunk építését is befejeznék.

- Helyeseljük az irányelvek között, hogy meg kell javítani az építő vállalatok munkáját. Véget kell vetni a felelőtlen huzavánának, a sablonos építkezésnek. Nálunk például a vízterenyhez lefektették a nyomóvezeteket, s most erre a vezetékre lakóházat építenek. Hiába magyarázunk bárkinek, nem hallgatnak rájuk, pedig mindenki tudja, hogy a nyomóvezeték gyakran elromlik és akkor fel kell majd szedni a házak alapzatát, mert csak így tudják a hibát megjavítani. Szeretnénk, ha véget vetnének az ilyen ésszerűtlen munkának, - mondotta befejezésül Sisa József./MTI/

B 33. kiadás

1956 május 22

16 or 15 perc

Ez évi újításokkal két millió forintot takarítanak meg a November 7. Erőmű dolgozói

1956 május 22

Rövid idő alatt kiváló szakmunkásgárda nevelkedett az első ötéves tervben létesült inócai November 7. Erőműben. Dolgozói az év eddigi részében már mekkorátban is bevált 146 újítást munkáikkal be. Az újítások összesített gazdasági haszna meghaladja az évi kétmillió forintot, a múlt évi összes újítással elért megtakarításnak több mint az ötszörösét.

A szakmunkások között is kiemelkedik Kára Gyula fővezető, aki csak az idén 25 újítási és átszervezési javaslatot nyújtott be, hogy a fiatal erők minél szelídabban, előcsobban tanulják a villamosenergiát és könnyebbé váljon a munka. Újításai között a kénsszivattyús beosztás teljes megújítása is szerepel. A vizlógépész részére érkező nagy mennyiségű kénssavat eddi vödörrel szállították a felhasználási helyre. A veszélyes, rendkívül erős mérhetősu vegyszer sok balesetet okozott. Kára Gyula javaslatára elpárt egy, a kénssav mérhetősu ellenálló különleges vákuum-szivattyút készítettek, mellyel a vegyerekből közvetlenül a felhasználási helyre szállítják a savat anélkül, hogy bárki is veszélybe kerülne./MTI/

A Borsodnádasdi Lánggyárban Boda János ifjúsági brigádja befejezte a fűtés tervét

1956 május 22

A Borsodnádasdi Lánggyár kikészítő részében mintegy egy hetven brigád verseng. Különösen jól dolgozik a két leányi-
rő DISZ-brigád: Boda János és Kórnos Géza kollektívája a májusi verseny során a fűtés terv határidő előtti befejezésért indul-
tak háruba. A két ifjúsági brigád vetélkedésében keddén reggel
megszűntetett a versély: Boda János csapata jelentette, hogy az
előző munkánál gyorsabban befejezte az első fűtés tervét. Versenybírók,
Kórnos Géza brigádját esküdött egy héttel előtte meg. A Boda-
brigád tagjai most vállalták, hogy fűtés végéig tervben felül-
500 tonna fűtőanyagot munkálkodtak meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. május 22.

16 óra 20 perc

Még ebben a hónapban megkezdik a próbaüzést az ország legnagyobb vidéki sörgyárában

1956. május 22.

Mintegy másfél évvel ezelőtt kezdték meg Nagykanizsán az ország legnagyobb vidéki sörgyárának építését, amely már a befejezéséhez közelodik. A mintegy ötven millió forintos beruházással létesülő gyárban még ebben a hónapban megtartják a próbaüzemelést és júniusban már megkezdik az ugynevezett balatoni sör előállítását. Nagykanizsán évente több mint 300.000 hektoliter sört főznek majd. /MTI/

Több mint tíz forintra csökkentették a szén tománkinti önköltségét a tatabányai VI-os aknában

1956. május 22.

A tatabányai VI-os aknában ezelőtt három évvel tértek át a korszerű biztosítási mód alkalmazására. Azóta több mint 4300 folyóméter bányafolyósót építettek TH-gyűrűvel. Így nemcsak a szállítást, hanem a munkások alatti részben - többszáz méter vágatban - a munkát is biztonságosabbá tették. Legyenek megnevezve a vágatok élettartama. A bányafolyósók is kevesebb fenntartási munkát kívánnak, több dolgozót tudnak a szénfejtésre telepíteni.

A korszerűen biztosított bányafolyósók gazdasági eredményei most az önköltség csökkentésében is jelentkeznek. Ebben az évben csupán a bányafa megtakarításból eredő érték megközelíti a száz ezer forintot. Igen jelentős összeg a fenntartási munkabérekből nyert megtakarítás is: tománként 1.59 forint. Január első étől ez is több mint 100.000 forint. A VI-os akna dolgozói mellett, hogy ebben az évben 12.206 tonna szénat álltak tervükön felül, a tervezetthez viszonyítva tománként 10.69 forintra termelték olcsóbban a szénat. Önköltség csökkentésük ebben az évben már meghaladja a 800.000 forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. május 22.

16 óra 40 perc

Május 25-én országos textilipari gazdasági konferenciát rendeznek

1956. május 22.

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület május 25-én országos textilipari gazdasági konferenciát rendez, amelyen a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos gazdaságossági kérdéseket, az anyag-össztűzés szerepét a termelésben és a gazdaságosság számszerű mérését tárgyalják meg. /MTI/

Újabb dokumentumfilmek készülnek

1956. május 22.

Timár István rendező Új század hajnán című filmet készít, amely korabeli dokumentumok alapján a magyar munkásmozgalom kezdeti időszakából, az 1905-ös orosz forradalom magyarországi hatásáról ad képet.

Janosó Miklós rendező a Hortobágy című színes dokumentumfilm előkészítésén dolgozik.

Rövidesen elkészül Kolonits Ilona filmje, amely az Ikarus-gyár exportbrigádjának munkáját mutatja be. Operatőr Barcs Sándor.

Az újjáépítés hatalmas munkája, az árvízszujtotta vidék visszatérő élete elevenedik meg az Árvíz után című készülő filmben, amelyet Wiedermann Károly rendez és Csák Károly fényképez. /MTI/

A Képzőművészeti Főiskola

1956. május 22.

1956-57. évi felvételi vizsgája július 2-től 14-ig tart. Jelentkezni, vagy a felvételi kérelmeket beadni május 31-ig lehet. Cím: Budapest, VI. Sztálin ut 71. /MTI/

Híron kilencteres iparvágány építésével egymillió forintot takarítottunk meg évente a Bányhídi Zónacsinálókban

1956. május 22.

A Bányhídi Zónacsinálók az első öt éves terv során zónacsinálók csarnokait bővítették, a csarnokok "zónahelyezésével" a zónacsinálók építési munkái már ebben az évben 70 százalékkal nő.

A zónacsinálók építési munkái a párt és a szakszervezet közreműködésére a napokban tárgyalták az öt éves terv irányelveit, a termelékenység növelésével és a termelési költségek csökkentésével kapcsolatban számos javaslat hangzott el, különösen a fűvelarató Ovári Dezsőnek a zónacsinálók igazgatójának a javaslata.

- Ezen a legközelebbi vasutállomástól - mondotta - 2,5 kilométer távolságra fekszik, s így a beérkező anyagokat, valamint a kiszállításra kerülő zónacsinálót is a bányhídi vasutállomáson kell a vagonokból teherautóra, illetve a vonatokra átrakni és az útonba szállítani. Ez igen nagy mennyiségben használ fel személy- és a gyekeri rakodás következtében erősen szétperlelt állapotba kerül talaplatokra. A zónacsinálók kétszeri rakodása pedig nagy mértékben előidézheti annak, hogy az I. osztályunkkal érintett úrra rendeltetési helyére ér leértékelte válik.

- Ezen a helyzeten igen egyszerűen lehetne segíteni. A második öt éves terv során meg kellene építeni a Bányhídi Zónacsinálók dolgozóinak régi kívánsága szerint az iparvágányt, a körülbelül 3 kilométerre fekvő Hidas vasutállomásról. Kiszámítottuk, hogy az iparvágány építésével a szénperlelés, s a kiszállított áru selejteződéséből keletkező veszteség és a szállító személyzet csökkentése révén évi egymillió forintot takaríthatunk meg népgazdaságunk számára - mondotta az öt éves terv irányelveiről szóló vita során a Bányhídi Zónacsinálók igazgatója. /MTI/

Folytatva tanácskozását a DISZ Központi Vezetőségének ülése

1956. május 22.

A DISZ Központi Vezetőségének IV. ülésén, amely kedden folytatta tanácskozását az ifjúsági szövetség székházában, az intézőbizottság beszámolójához számos hozzászólás hangzott el. Különösen élénk volt a vita abban a kérdésben: milyen legyen az ifjúsági szövetség munkája a jövőben.

Hrabovszki Mihály, Csongrád megye DISZ végrehajtó bizottságának első titkára, valamint Gyórfi Béla, a DISZ Központi Vezetőségének tagja felszólalásában megállapította, hogy sok fiatal azért nem találja helyét az ifjúsági szövetségben, mert a DISZ-élet még mindig nem elég vonzó számára. Pedig az élményeket nyújtó, elevenebb ifjúsági munkát nemcsak a régi diszisták, hanem az új belépők ezrei is joggal követelik. A munka tartalmi részének javítása mellett a külső feltételekre is nagyobb gondot kell fordítani. Ezzel kapcsolatban Bódis Vera, a dombóvári járási DISZ-tizottság titkára, megemlítette, hogy a DISZ-helyiségek, klubok és a fiatalok egyéb találkozóhelyei - különösen vidéken - gyakran elhanyagolt állapotban vannak, berendezésük hiányos, s a barátságos környezet inkább elriasztja, s nem vonzza a fiatalokat. A DISZ-szervezetek ezen a téren több segítséget várnak a felsőbb vezetőtől.

Több hozzászóló foglalkozott az ifjúsági hazafias és politikai nevelésével. Pataki Ferenc, a DISZ Központi Vezetőségének tagja többek között arra hívta fel a figyelmet, hogy nemcsak a magyar kommunista ifjúsági mozgalom harcos múltját, hanem a kapitalista országok fiataljainak szabadságtörekvéseit is jobban meg kell ismerni a magyar ifjúsággal. Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetősége titkárának véleménye szerint a DISZ politikai oktatása nem ad mindig megfelelő választ az ifjúság kérdéseire. El kell érni - mondotta - hogy a propaganda munka jobban összefonódjék a fiatalok és az ifjúsági szövetség mindennapi életével. Érezzék fiataljaink, hogy szövetségük segít nekik megérteni korunk és szocialista építésünk kérdéseit.

A fiatalok munka versenymozgalmaikat is megvitatták az ülésen. Násztör Sándor, a Békés megyei DISZ végrehajtó bizottság titkára javasolta, hogy ne csak országos versenymozgalmakat szervezzen a DISZ, hanem járási szinten is legyen versenyek például a traktorosok között. Korsós Ilona, a Központi Vezetőség tagja, hangsúlyozta: az ifjúsági szövetségnek többet kell törődnie azokkal a fiatalokkal, akik a különböző termelési mozgalmaiban nem vesznek részt, s el kell érni azt is, hogy a munkában kitűnt fiatalok a versenyeknek is lendítői legyenek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. május 22.

14 óra perre

/Folytatja tanácskozását...1.folyt./

Az értelmiségi fiatalok kérdésével kapcsolatban Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára kiemelte, hogy a DISZ-nek harcban kell állnia az ifjú értelmiségiek érdekvédelméért. Csatár Imre, a Központi Vezetőség tagja, felvetette azt a gondolatot, hogy a tudományos diákkörök munkáját tovább kell fejleszteni, s törvénnyel, vagy állami rendelettel kellene szabályozni az üzemek kapcsolatát a tudományos diákkörökkel és a tanszékkel, mert a jelenlegi módszer, a szocialista szerződések rendszere mára csak formális kötelezettséget jelent.

Gönyei Antal, a DISZ budapesti bizottságának titkára az uttorómozgalom munkájában még meglevő formalizmus felszámolását sürgette.

/Folyt. köv./

Napköziotthon avatás az Üllői uti általános leányiskolában

1956. május 22.

Kedden délután avatták fel ünnepélyesen az Üllői ut 118. számú házban levő általános leányiskola új napközi otthonát. A napközi otthon létrehozása szép példája a szülők, a nevelők, az üzemi dolgozók összefogásának. Az iskolát patronáló Vegyipari Gép- és Radiátorgyár, valamint a Fővárosi Autóbusz Főműhely dolgozói körülbelül 10.000 forint értékű társadalmi munkával segítettek. A szülői munkaközösség tagjai függönyöket és egyéb felszerelési tárgyakat adtak ajándékba, az iskola fizikai szakköre pedig játékokat készített. A napközi otthon létrehozásában különösen dicséretre méltó Koppány Béláné és R. Molnár Mihályné tevékenysége. A napközi otthon - ahol könyvekkel, folyóiratokkal külön olvasósarkot rendeztek be - Juhász Antalné, az iskola igazgatója adta át. Az otthonban a Ceglédi uti lakótelep és a Valéria telep gyermekei kapnak helyet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956 május 22.

15 óra perre

Kétnapos ankétot rendeznek Nagylenyélben az olajtermelés időszeri kérdéseiről

1956. május 22.

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület olajbányászati szakosztálya és a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium kőolajipari igazgatósága csütörtökön és pénteken Nagylenyélben olajtermelési ankétot rendez, amelyen az olajbányászati szakemberei, ismert tudósok megtárgyalják az olajbányászati fejlesztésének időszeri kérdéseit. Előadások hangzanak el a nagylenyéli olajmező távlati fejlesztéséről, a legújabb kutatási eredményekről, továbbá az olajtermelés új problémáiról. /MTI/

A sztálinvárosi kohászok kedden értékelték műszakfejlesztési munkájukat.

1956. május 22.

A sztálinvárosi nagyolvasztómi műszaki vezetői kedden értékelték ideiglenes műszaki intézkedési tervük teljesítését.

Megállapították, hogy husz pontos műszinttervből nyolcat megvalósítottak, s azokat folyamatosan hasznosítják. Ezek közül egyik legfontosabb a gőzbefuvasos kohójárat. A levegő páratartalmától függetlenül óránként átlagosan egy tonna gőzt fuvatnak a kohóba. Ezzel egyenletesebbé teszik a kohójáratot, s hozzájárulnak a koksztüpfogyasztás csökkentéséhez. A műszinttervnek megfelelően növelték a salak granulálást, s a második negyedévben naponta átlagosan 150-200 tonna salakot granulálnak. A napokban a jelenlegi egy után, két újabb csatornát is üzembehelyeznek, s ezáltal körülbelül 300 tonna granulált salakot adnak cementgyáraknak, a hejőcsabai és a beregendi üzemeknek. A granulált salak kis részét már maguk is felhasználják a salaktéglagyártáshoz, amelynek próbauzemet ezen a héten kezdték meg. A műszinttervből megvalósították már az ércátlagosítást is, aminek előnye, hogy a kohót egyenletesebb vastartalmu ércel látják el.

A következő műszaki fejlesztési feladatok között a savanyu salakkal történő kohósítás szerepel. Ezzel a módszerrel mész- és további koksztakarítást akarnak elérni. /MTI/

Kerai szabadszíri zöldszőlőtermesztési tapasztalatai Sereksíron

1956 május 22

A TPIF budapesti agrártudományi szakosztálya és a fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya kedden a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola sereksíri tanzárjában ankétát rendezett a kerai szabadszíri zöldszőlőtermesztéséről. A látogatókat szíves érdekes, folyamatosan levő kísérlettel ismertették meg. Többek között 40 paradicsamfajtával végeztek az idén összehasonlító kísérletet, hogy melyik, milyen mértékben bírja a kerai kiültetést. Kísérleteznek annak megállapítására is, hogy a kerai kiültetés esetén a nagyobb, illetve kisebb tápkövekben melyek a legfontosabb tápanyagok, illetve egyszer vagy kétszer töltött palánták hogyan viselkednek. Széles körben próbálják ki a fagyvédelem különböző módszereit. A kertészet megtekintése után Somogyi András Messuth-díjas akadémikus tartott előadást a kutatási munkáról a hajtatásban és a kerai szabadszíri ter-
mésben címmel. /MTI/

Dzsón De-csin, a Kínai Járulékosfejlesztési Intézet igazgatója május 25-én előadást tart a Kínai autópipar fejlődéséről

1956 május 22

A Kínai Járulékosfejlesztési Intézet hazánkban tartózkodó igazgatója, Dzsón De-csin a Kereszt- és Gépipari Minisztérium, valamint a Gépipari Tudományos Intézet felkérésére május 25-én előadást tart a kínai autópipar fejlődéséről. Az előadást VI. Kádás Mészáros utca 45., a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában rendezik fél 5 órai kezdettel. /MTI/

Megkezdődött az Agrártudományi Egyetem tudományos Híresszakai

1956 május 22

A gödöllői Agrártudományi Egyetem május 22-25 között rendelt tudományos Híresszakai, melyek az egyetem tanárai, oktatói beszámolnak elmúlt évi kutatásuk eredményeiről.

(folyt.köv. /

Megkezdődött...folyt./

A tudományos Híresszakai keddi első napján Lathó László, az egyetem Messuth-díjas rektora megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az Agrártudományi Egyetem minél nagyobb mértékben igyekszik megvalósítani az oktatás és a kutatás szoros kapcsolát. A továbbiakban rövid áttekintést adott az egyetem egyes karainak és tanszékeinek elmúlt évi kutatási munkájáról. Az agrónómiai kar fő kutatási témája a takarmánynövények terméshozamának növelése, ezen belül a gyepes vetésszorgó rendszernek és a gyepes szakszorgó legelő- és agrotechnikai módszerének kidolgozása volt. Foglalkozott a tanszék a burgonya terméshozamának növelésével, főleg a különböző burgonyabetegségek és kártevők leküzdésének vizsgálatával. Végül kitértek a kar kutatásai hazánk legfontosabb talajtípusainak az agrónómiai vizsgálatára, az agrotechnikai eljárások fejlesztésére céljából.

Az állattenyésztési kar kutatásából kiemelte az újrendszereit bevezetését több nagy hizlaldában, amelyek az állattenyésztés munkaszervezeteinek rititást és jobb takarmányértékesítést értek el. A kutatások jelentős eredménye az állatok termékenyítő anyagának mélyhűtésének bevezetése is. Új módszert dolgoztak ki a tanszék kollektívja arra is, hogyan lehet a jelenlegi adottságok mellett a tejcsir-számlát növelni. Az állattenyésztési tanszék főleg a gépiparok munkájának megszervezésével kapcsolatos kérdéseket vizsgál. Az egyes tanszék kutatásainak eredményei több esetben túlnőtték az egyetem keretein.

Az első előadást Kornár Artúr egyetemi tanár tartotta arról, milyen kilit ssi vannak a magyar szervesmunkaállomány teljesítőképesség javításának keresztelés útján. Ismertette a magyar-terke szervesmunka-fajták keresztelési, illetőleg dányvörös fajták-
ról történt keresztelésének az eredményeit, amelyek biztatóak a jövőre nézve. Így a keresztelés és a magyar-terke tehének kereszteléséből származó ivadékok teljesítménye mintegy 10-15 százalékkal nagyobb a fajtiszta magyar-terkeknél. Az egyetem állattenyésztési tanszék keresztelési kísérletét folytató Jászay és magyar-terke fajtával is. A tanszék ellenőrzése alatt állami és tanzárjásokban mintegy 700 állattal végeznek ilyen kísérleteket. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy sikerült megvalósítani a magyar-terke 5 százalékos főtiszta állományt, továbbá jelezték a magyar-terke dányvörös tehének lehetőségét idejét és megjavítani a magyar-terke tehének tömegesítését, ami különösen a gépi fajás szempontjából fontos. Az újfajta keresztelési kísérletek messzenemő eredményt nyújtottak arra, hogy szervesmunka-állományunk teljesítményét jelentős

mértékben sikerül megjavítani és ugyanakkor különösen a tejtermékek előállításának önköltségét szignifikánsan csökkenteni. -- Az első napról 12 előadás hangzott el. Többek között Kolbai Miklós egyetemi tanár a gödöllői ilersors növénytermesztés tudományos alapjait és jelentőségét ismertette a gépesített növénytermesztés szempontjából. /MTI/

B 42. kiadás 1956. május 22.

12 óra 55 perc

Május 27: az Építők Ünnepe

1956. május 22.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete május 27-én, vasárnap a hűvösvölgyi Nagyréten a felszabadulás óta hatodszor rendezi meg az Építők Ünnepét.

A hűvösvölgyi nagyréti ünnepségen négy szabadtéri színpad szórakoztatja az építőipari dolgozókat. A legjobb üzemi és vállalati tánc-, ének- és színjátszó csoportokor kívül neves fővárosi művészek lépnek fel. Megrendezik a hagyományos vídám játékokat: a kötélhuzást, a lépérvetést, a zsákbanfutást. A sportszínpadon a legjobb eredményt elért sportolók és csapatok tartanak gula-, birkózó-, vívó-, torna- és rőplabda bemutatót. Műsor, könyvkiállítás, ruhabemutató, öngöpsítés is lesz. Az egésznapos ünnepséget este fél le órákor tűzijáték fejezi be.

Az Építők Ünnepe a vidéki városok is készülnek.

Miskolcon

vasárnap reggel vídámzenésző ébreszti majd a selyemréti, a kenderföldi és a malinovszki uti lakásépítőket. Dél előtt könyvkiállítás, atlétikai játékok, versenyek, tréfas játékok szórakoztatják az építőipari dolgozókat, délután pedig a szabadtéri színpadon hat építőipari vállalat legjobb művészcsoportjai tartanak bemutatót, a Déryné színház művészei pedig hangversenyt adnak. Az ünneplők közt lesz a ma már országshírű Henri Martin kőművesbrigád, amely május első napjaiban határozott úgy, hogy az Építők Napján ünnepli a brigád fennállásának nyolcadik évfordulóját. Az ünnepi napon ez a brigád is beszámolhat majd arról, hogy nemcsak teljesítette, hanem a túteljesítette feladatát.

Baranyában több mint 13.000 építőmunkás ünnepli meg az Építők Ünnepét

Baranyában több mint 13.000 építőmunkás ünnepli meg az idei Építők Napján. A dolgozók kiváló termelési eredményeikkel készülődnek az ünnepre: Komló mellett például a kenderföldi városrészben három tötő alá hozott lakóháznál - a tervvel szemben egyhónapos előnyvel - készülhetnek. A jó munkát szép műsor jutalmazza, a megyei ünnepséget vasárnap Pécsen az Ybl Miklós és a xx porcelángyár-művelődési otthonban, valamint a város több szabadtéri színpadán rendezik.

/Folyt.köv./

B 43. kiadás 1956. május 22.

18 óra - perc

/Május 27... folyt./

Sztálinvárosban

az építők ünnepségén ott lesznek a gyár- és a mályépítők, a szakipari vállalatok, az épületalegyár, a lakáskarbantartó vállalat dolgozói, körülbelül 6000 építőmunkás. Az ünnepi gyűlést a Vidám Parkban tartják, majd utána sport- és kultúrversor szórakoztatja az építőanyagipari dolgozókat. /MTI/

Megkezdődtek a tárgyalások hazánk és a népi demokratikus országok közötti árucserére

1956. május 22.

A Belkereskedelmi Minisztérium a jövőben bővíteni kívánja az áruválasztékot. Ezért a népi demokratikus országokkal különféle fogyasztási cikkek oszeréjét bonyolítja le a közel jövőben. A tárgyalásokról a minisztérium illetékes szervei kedden tájékoztatták a Magyar Távirati Irodát.

A külkereskedelmi megállapodások után most az egyes országok belkereskedelmi minisztériumai hozzáálltak a már megkötött szerződések által biztosított keretek felhasználásához, az árucserre lebonyolításához.

Megérkeztek hazánkba a lengyel, a bolgár és a román belkereskedelmi minisztériumok küldöttei, akik a Magyar Belkereskedelmi Minisztérium képviselőivel többnapos tárgyaláshoz kezdtek.

Ezzel egyidőben Moszkvában hasonló tárgyalások folynak, Prágában pedig a népi demokráciák különféle fogyasztási cikkeinek kiállítását rendezték meg, amelyen magyar delegáció is részt vesz. Mind a moszkvai szovjet-magyar tárgyalás, mind a prágai kiállítás is a népi demokratikus országok közötti árucserre sikerét kívánja elősegíteni. /MTI/

Mohácsi tenitőnyertes fűnyereményt - megkezdtek a nyereségek kifizetését

1956 május 22

Az Országos Takarékpénztár és a postahivatások kedden reggel országsszerte megkezdtek az I. körökön nyereségeink kifizetését. Ez sok munkát ad az OTP fiókok dolgozóinak, hiszen több mint 64 millió forintot kell kifizetniük. A fővárosban már az első kifizetési napon óráig kemény forgalmat tapasztaltak le, a pénztárak szinte megállás nélkül "dolgoztak".

Az V. kerületi fiókban ebédszínig 360 kötvényt váltottak pénzre 145.000 forint értékben. A legnagyobb összeget - 50.000 forint értékű nyereséget - Árdi Lászlóéknak, a Dunakeszi Végonyvár dolgozóinak fizették ki 0469 sorozatu 0415 számú kötvényre.

Az OTP központjába érkezett jelentések alapján ez idő alatt a VII. kerületben váltották be a legtöbb kötvényt. A kerület négy fiókjában több mint 1700 nyertes kötvényre egyáltalán 400.000 forintot fizettek ki. Csupán a Rákóczi ut 84. szám alatti fiókban több mint 800 kötvénytől "váltak meg" tulajdonosaik. A Tenács körúti fiókban öt - 5000, 10.000 és 25.000 forintos - nagynyereséget is kifizettek, amelyből mintegy 20.000 forintot tettek takarékbá. Az I. kerületben 250 kötvény tulajdonosa 38.000 forintot vett kézhez kisorsolt kötvényre.

A XI. kerületi fiókot több mint négyszázan keresték fel. Ezek között volt Pálfi Erzsébet, a Csepeli Fabrikár tervezési osztályának dolgozója is, aki 2427 sorozatu 0443 számú kötvényét 25.000 forintos nyereséggel sorsolták ki. Ezen kívül két 10.000 és öt 5000 forintos nagynyereséget is kifizettek.

Kor volt kisebb forgalmuk a gyári OTP kirendeltségeknek sem. Az RM Művek takarékpénztárban több mint 250 kötvényre körülbelül 30.000 forintot fizettek ki. A Beloiennisz Híradástechnikai Gyárban a sorsolási tanfolyás a gyár több mint 700 dolgozóját értesítette kisebb-nagyobb nyereségről, akik összesen 190.000 forintot kapnak.

/folyt.köv./

Mohácsi tenitőnyertes...folyt/

Egy 50.000 forintos nyeresemény is kezdésre talált a gyárban. A gyári OTP-kirendeltség az első műszak befejezése után kezdte meg a nyereségek kifizetését s már az első órákban jelentős számu kötvényt váltott be.

A sorsolás legszerekenesebbje Bosnyák Mária, a mohácsi belvárosi fiúiskola tenitőnyertes, aki a 1083 sorozatu 0021 számú kétszáz forintos kötvényvel nyerte a 100.000 forintos főnyereseményt. A pénzt "frissiben", kedden délelőtt, vette át a pécsi OTP fiókban. Az összegből mindössze 5000 forintot tartott megánál, a többit takarékbá tette./MTI/

Kerel Laska, a Prágai Iparművészeti Főiskola tanára

1956 május 22

- aki a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként a csehszlovák területművészeti kiállítás elkészítésére érkezett hazánkba, - visszautazott a Csehszlovák Köztársaságba./MTI/

Hátszáz-nyolcszáz millió forintot fordítunk a Diesel-program végrehajtására - Sándor Béla nyilatkozata

1956 május 22

A Diesel-motoros járművek gyártásának fejlesztése a második öt éves terv egyik legfontosabb feladata. A terv irányelvei szerint 1960-ban a Diesel-motorral hajtott különféle teljesítmőképességű, normál hajtóvízű motorokból 380-ot kell előállítani. A második öt éves terv időszakában 90 motorvetetet és több mint kétszáz motoros hajtót kell gyártani. Miként tudja nép gazdaságunk, ezen belül iparunk ezt a hatalmas feladatot megoldani? A kérdésre Sándor Béla, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Diesel-osztályának vezetője a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta:

/folyt.köv./

/Hítszáz-nyolcszáz... folytatás/

A második öt éves tervben megjelölt

- második öt éves tervünk ir. melyvel szerint

Diesel-motorgyártásunknak 1960-ban 1955-höz képest - 100%-ban - mintegy hűtszorosára kell növekedni. A teljesíthető feladat ez. A tervezet szerint öt év alatt 700-800 millió forintot ruházunk be a Diesel-program végrehajtására. Ezenkívül a vízvezetékben kell nagyobb beruházást megvalósítani. A terv végrehajtása során a Gézgyár- és Gépgyár, a Villamos Ép- és Építőipar, valamint a Győri Üzemek eszékben főmunkálterületként kerülnek részre. Eddig jóformán egyedül a Gézgyár gyártottuk a világ viszonylatban is híressé vált Diesel-motorjainkat. A második öt éves tervben a téren is nagy átállásra van szükség. Első feladatunk - és ezt már végrehajtottuk - az volt, hogy Diesel-motorjainkat, motorcsatlókat korszerűsítsük. Olyan motorokat kellett kialakítanunk, amelyek szerkezetileg alkalmassá válnak a korszerű gépjárműk számára. A konstrukciók átállításánál szakembereink nyújtották arra, hogy az egyes alkatrészek gyártásánál a legösszebbrehozható anyagtakarékosságot figyeljék, illetve olyan technológiai módszereket dolgozzanak ki, amelyek a korszerű gyártás követelményeinek megfelelően a legösszebbrehozható kikészítéssel a fordulatok munkáját. Ezen voltunk, hogy különböző teljesítményű motoroknak sokszoros alkatrésze legyen. A Diesel-motorok gyártásához 1960-ig hat-nyolcszáz készletet és csaknem 40-50 fajta öölépet kell gyártanunk. Az irányelvekben meghatározott program kidolgozásánál már figyelembe vettük szakembereink véleményét. A feladatot véleményünkkel teljesíthetőnek tartjuk. A terv végrehajtásánál előreláthatólag az építkezések megvalósításánál mutatkozhatnak majd nehézségek, mert 300 millió forintot be kell fordítani az építkezéseinkre. Ezenkívül tisztán, hogy építőiparunk műszaki- és anyagterével, a gépekkel együtt a nagy feladatot. Munkánkhoz elkövetkező években több mint három ezer szakunkát kell kiképezniünk Diesel-motor és Diesel-kezdőgyártásra. Véleményünk szerint gépiparunk figyelembevétele az irányelvekben lefektetett szempontokat, rendelkezik mind az alkatrészekkel, amelyek szükségesek a Diesel-program végrehajtásához. A tervben csak egy helyen szereplünk változtatásról. A második öt éves terv időszakában 90 motorvetővet kell gyártanunk. Az utóbbi időben, az irányelvek megvalósítása óta, külföldről olyan nagy érdeklődés mutatult a motorvetővet gyártás iránt, hogy helyesnek tartanánk, ha öt évtől kezdve nem 90, hanem 200 motorvetővet gyártanánk. Az irányu javulástunkat már kidolgoztuk és eljuttattuk az illetékesekhez, - fűzött be az ir. S. H. B. 10.

Fogadás a Kulturkeposolatok Intézetében a hazánkban vendégszereplő osztrák népi táncosport tiszteltére

1956 május 22

A Magyarok Világszövetsége és a Kulturkeposolatok Intézete kedden délután a KKI székházában fogadást rendezett a Bécsi Magyar Munkás Kultur- és Sportegyesület Szabadság népi táncosportja tiszteltére. Megjelent a fogadás on Abolovszky József, a Magyarok Világszövetségének főtitkára, továbbá a Külügyminisztérium és a Kulturkeposolatok Intézetének munkatársai, a magyar néptáncmozgalom több képviselője. Ott voltak a fogadás on az együttes vendéglátói: a Helyipari- és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete Bihari János táncosportjának tagjai is. A Bihari János táncosport vezetője a DISZ budapesti bizottsága ne. bizásából átadta a kiválóan szereplő osztrák együttesnek a Kilián György kulturális szereplő osztrák együttesnek a tagjait magyar népművészeti tárgyakkal ajándékozták meg. /MTI/

Kiváló nödelgozók találkozoje Tatán

1956 május 22

Kedden délelőtt megleghenau ünnepege szinhelye volt a Tati Szönyeggyár. A megye három könnyűipari üzemének, a Nyergető ujfalu Viszogatgyár, a Tati Szönyeggyár és a Komáromi Lenfonógyár kiváló nödelgozói találkoztak. A szövö- és fonógépek mellett ismerkedtek egymás munkamódszerével és hasznos, jól bevált tapasztalatokat mondtak el egymásnak. A találkozon értékeltek a három gyár nödelgozóinak versenyét is. Az év eleje óta tartó versenyben a Komáromi Lenfonógyár asszonyai érték el a legjobb eredményt, s így ők kapták meg az MNSZ megyei elnöksége által elepitott vándorzászlót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956 május 22

19 óra 15 perc

A román és a magyar rádió közös hangversenye Nagyváradon és Debrecenben

1956 május 22

Pénteken, május 25-én Nagyváradon rendezik meg első közös hangversenyt a román és a magyar rádió. A hangversenyen közreműködik a Román Rádió esztrád zenekara Sile Dinicu vezényletével. Fellépnek Ghita Petrescu, Nicolae Nitescu, Mara Janoli, Darina Draghiti, a román rádió szölkénekesei. A Magyar Rádió művészei közül pedig Hollós Ilona, Lehoczki Éva, Halmai Ilona, és Melis György. Később a magyar rádió tánczenekara Zsoldos László vezetésével. Másnap szombaton ugyanezt a műsort Debrecenben, a Központi Művelődési Otthonban megismétlik. Az első román-magyar közös hangversenyről későbbi időpontban mindkét ország rádiója hangfelvételtől közvetítést ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 május 22

19 óra 15 perc

Háromnapos tanulmányutra bolgár kulturális küldöttség érkezett a Viharsarokba

1956 május 22

Keddén délután Keszte Károly, a bolgár kulturális ügyek minisztériuma titkárságának vezetője és Dmitr Csenev, a pojarográdi járás népművelődési osztályvezetője Békéscsabára érkezett. A kedves vendégek három napig tartózkodnak a Viharsarokban s tanulmányozzák a különböző kulturális tevékenységet. Szarvason, Orosházán, Debrecen és Eleken a könyvtár és kulturális otthonok munkáját nézik meg, Eleken, Gyulán és Battonyán pedig a nemzetiségi életet és a nemzetiségi művészeti együttesek munkáját tanulmányozzák. Szerdán este Békéscsabán a híres Balassi ifjúsági táncgyűttes szórakoztatja a bolgár vendégeket. /MTI/

Viteplésen beszélték meg a második öt éves terv irányelveit Győr-Sopron megye mezőgazdasági szakemberei

1956 május 22

A Párspálya és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Győr-Sopron megyei szervezete és a megyei tanács végrehajtóbizottsága kedden viteplést rendezett a mezőgazdasági szakemberek részvételével a második öt éves terv irányelveiről. A mezőgazdaságban jelen voltak a Sopronhorpácsi, a Mosonmagyaróvári- és a Fertődi Állami és Kutatóintézetek vezetői és tudományos munkatársai, jelen volt még dr. Újhelyi Gyula, a Marx Károly Közgazdasági Egyetem tanzóka vezetője és Árvács Sándor, a Tervhivattal főelőadója. Kónya László a TPII agrártudományi szakosztályának titkára tartott viteplítő előadást, amelyben az öt éves tervnek a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó irányelveit ismertette.

A mindvélt érdekes, magas színvonalú viteplésen a megyét közelről érintő kérdésekről, köztük a területmérés kielégítéséről és a szervezetszerkezet fejlesztéséről beszélték a fel-szólalók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956 május 22

19 óra 20 perc

A budapesti szovjet nagykövetségen átadták a Fővárosi Operettszínház együttesének a színház szovjetunióbeli vendégszerepléséről készített filmet

1956 május 22

A Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma filmet készített a Fővárosi Operettszínház szovjetunióbeli vendégszerepléséről. A budapesti szovjet nagykövetségen kedden délután baráti összejövetelen mutatták be a filmet. A bemutatón résztvett a Fővárosi Operettszínház együttesének számos tagja, az ISZT több munkatársa, valamint a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja.

A találkozóon V.V. Isztafjev, a Szovjetunió nagykövetségének tanácsosa a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának megbízásából átadta a Fővárosi Operettszínház együttesének a szovjetunióbeli vendégszerepléséről készített filmet, amely - mint mondotta - a Szovjetunió minden részébe eljutva megismerteti a szovjet emberrel a magyar színházi együttes magas művészetét.

A kedves ajándékért a Fővárosi Operettszínház együttese nevében Gáspár Feriit Árkuth-díjas írózatlanodott köszönetet, megemlítve arról, hogy a Szovjetunióban töltött napok nemcsak szép emlékeket jelentenek az együttes tagjainak, hanem új erőt is adtak további munkájukhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956 május 22

19 óra 55 perc

Hezserkeztek a Kínai Népköztársaságból a magyar nőkldöttek

1956 május 22

Erdei Lászlóné és Vajdai Lejosné hezserkezett a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Pekingben megtartott tanácsüléséről. A tanácsülés után a Kínai Demokratikus Nőszövetség megvívására három hetet töltöttek kínában és ellátogattak néhány nagyobb városba. /MTI/

A Minisztertanács újabb rendelettel szabályozta az öntözöviz felhasználásának és díjának megállapítását

1956 május 22

Az öntözéses gazdálkodás megvívására vonatkozó minisztertanacsi határozat szükségessé tette az öntözöviz-felhasználás és az öntözövizdíj újabb szabályozását.

Kormányzatunk az öntözöviz felhasználásánál felelősséget adott a gépállomásoknak és egyidejűleg az öntözövízellátókat megszüntette. Hosszu évek tapasztalatai bizonyították, hogy az egész ország területén nem lehet egységes víznormákat alkalmazni, figyelembe kell venni a talajviszonyokat. Tiszántúlon a szikes talaj vizzira, itt az öntözöviz nem sziváro, tehát a talajviszonyokra alkalmazva itt norma szerint kevesebb vizet szabad felhasználni. A Dunántúlon viszont, ahol a talajszervezet vízáteresztő, nagyobb víznormákat kellett megállapítani.

A rendelet gondoskodik a korlátozott mennyiségben rendelkezésünkre álló természeti létesítmények, a viznek a tervezett szétosztásáról, továbbá annak meghatározott időben történő felhasználásáról is.

Végül szabályozza a rizstelepek lecsapolásának eddig megoldatlan kérdését. /Földt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956 május 22

20 10
óra perc

/Minisztertanács...folyt/

A Minisztertanács rendelete elsősorban azt határozza meg, hogy milyen öntözővíz használat után nem kell a termelőnek öntözővízdíjat fizetni. Ha a termelő az öntözővizet saját területén létesített víztárolóban felfogott csapadékvizből vagy természetes vízfolyásból /természetes tóból/ vagy veszi ki vagy öntözésre a saját területén létesített kutból /forrásból/, sáncokkal felfogott csapadékból használ vizet, öntözővízdíjat nem fizet.

Az öntözött terület nagyságának kiszáritásánál nem szabad figyelembe venni az utakat, erdősávokat, tanya- és szőlőhelyeket, tehát ezek után az eddigi gyakorlat megszüntetésével nem kell öntözővízdíjat fizetni.

Gondoskodik a rendelet az öntözés és a lecsapolás időrendjének a megállapításáról is. Ez a rendelkezés biztosítja, hogy az öntözőművek üzemelése és a termelők vízfelhasználása rendszeresen történjék. Ha a termelő az előírásokat nem tartja meg, köteles az öntözővízdíj 50 százalékkal felemelt összegét fizetni. Súlyosabb cselekmény elkövetése esetében az öntözőbizottság a termelőt az öntözésből kizárhatja, vagy hátrányosan sorolhatja.

A lecsapolás rendezetlenségét a rendelet úgy oldotta meg, hogy kötelezi a termelőt az öntözőviznek a belvízcsatornába való levezetésére, továbbá arra, hogy ilyen összekötőcsatorna hiányában azt megépítse. /MTI/

/Folytatta tanácskozását...2.folyt/ t HI Li Hné Bn

Koblov Erzsébet, a DISZ Központi Vezetőségének tagja felszólalásában erre figyelmeztetett, hogy a DISZ-nek nagyobb gondot kell fordítania azokra a 14-17 éves fiatalokra, akik kikérültek az iskolából, de még nem helyezkedtek el. Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára többek között az ifjúsági szövetség apparátusában működő bürokrácia ellen emelt szót. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956 május 22

20 35
perc

/Folytatta tanácskozását...3.folyt/

Kelenfalvi Katalin, a DISZ Központi Vezetőségének ^{pet} tagja példákat mondott arra, hogy egyes helyeken a régi szakemberek nem segítik kellően az iskolából nemrég kikérült fiatal értelmiségieket. Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára hangsúlyozta: a kulturális- és sportmozgalom mellett a DISZ-nek olyan alapvető kérdésekkel is foglalkoznia kell, amelyek a fiatalok mindennapi problémájaként jelentkeznek. Ilyen például a lakáskérdés. A fiatalok értenek a Minisztertanács legutóbbi rendeletének, amely a lakáselosztásra vonatkozik, de tisztában kell lenni ezzel, hogy a szövetségünknek is harcolnia kell azért, hogy a lakások elosztása valóban a rendelet szellemében, a fiatal házaspárok érdekeinek szem előtt tartásával történjék.

Hess Károly, a DISZ Központi Vezetősége eryoteni osztályának vezetője felszólalásában minden ifjúsági vezető számára megszívlelendőnek mondta a Komszomol példáját, ahol a városi titkárok közül igen sokan mérnöki diplomával rendelkeznek, vagy akár a mérnöki tudományok kandidátusa címet is elnyerték. Szükséges fel kell számolni az ifjúsági vezetőink tanulmányi műveltségét, egyoldalúságát.

Kelen Béla, az OTSB elnökhelyettese, az Intéző Bizottság póttagja hangsúlyozta a testnevelés és a sport fontosságát, amely a kommunista nevelésnek lényeges része. Bejelentette, hogy az OTSB a DISZ-szel együtt javaslatot dolgoz ki egységes feladati sportkörök létesítésére, amelyek a DISZ-hez kapcsolódnak majd.

Huszár Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkára hangsúlyozta: ilyen politikai légkör megteremtése szükséges a fiatalok körében, hogy világosan lássák a távlatokat, de tisztában legyenek nehézségeinkkel. is.

Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára hozzászólásában a testnevelési és sportmozgalomban tevékenykedőkkel, továbbá a káderkérdéssel foglalkozott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 54. kiadás

1956 május 22

20 óra 30 perc

/Folytatja tanácskozását...4. folyt./

A tanácskozás közben az elnöklő Perjési László alezredes, az Intéző Bizottság tagja bejelentette, hogy Mohács-szigetről, a DISZ építőtáborból levél érkezett, amelyben a fiatalok jelentik, hogy a Zelke László tábor brigádjai három nap alatt utat építettek a Rába tavon keresztül, amelyen már át is haladt az első teherkocsi. A Központi Vezetőség elhatározta, hogy az ottani DISZ-brigádoknak eljuttatja köszönetét.

A keddi délutáni ülésen résztvett Kóbor József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a párt- és tömegszervezeti osztály vezetője.

A DISZ Központi Vezetőségének ülése szerdán folytatja tanácskozásait. /MTI/

A délbalatoni üdülők ünnepélyes megnyitása

1956 május 22

Kedden este Balatonlellén a központi művelődési otthonban évadnyitó ünnepséget tartottak, amelyen Seprényi Sándor a Helyiipari/szakszervezetek elnöke ismertette az üdülők ez évi fejlesztését/és motorcsónakot kapnak. Valamennyi üdülő korszerűsítése néhány nap múlva befejeződik. A balatonlellői üdülőtelepeket az idén számos külföldi vendég is felkeresi, részükre új szállót rendeztek be Balatonlellén. Az ünnepélyes évadnyitón az Operaház művészei adtak műsort. /MTI/

és Városgazdasági Dolgozók
/A lellei üdülők 18 vitorlásját

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 55. kiadás

1956 május 22

20 óra 55 perc

A Német Dermatológiai Társaság

1956 május 22

május 23-27 között Bécsben tartja negygyűlését, melyen a Magyar Népköztársaság képviselőjében Szodorey Lajos egyetemi tanár és Rajko György, az Országos Munkaadók Szakszervezeti Intézet munkatársa vesz részt. /MTI/

Alírták a magyar-albán kulturális egyezmény 1956-os évi munkatervét

1956 május 22

Beleegyező értekezéskörben lefolyt tárgyalások után május 22-én Budapesten aláírták a Magyar Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kulturális egyezményének 1956. évi munkatervét.

Az aláírási ünnepségen részt vett Sebes István külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, továbbá a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium, a Magyar Tudományos Akadémia és a Kulturális Kapcsolatok Intézete több vezető munkatársa. Jelen volt az aláíráson Piro Kóci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és az albán nagykövetség tagjai.

Az egyezmény munkatervét, amely továbbszélesíti a két testvérnép tudományos, oktatási és kulturális együttműködését, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Piro Kóci nagykövet írta alá. /MTI/

A lengyel nagykövetség kereskedelmi attaséjának tájékoztatója a 25. pozneni vásárról

1956 május 22

Henryk Jambor, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja kedden délután a Gundel - étteremben filmbemutatóval egybekötött tájékoztatót tartott gazdasági életünk és a szeptemberi képviselőinek jelenlétében az idén sorra kerülő pozneni nemzetközi vásárról. Megjelent a beszámolóban a budapesti diplomáciai testület több tagja is.

- A június 17-től július 1-ig rendezendő idei vásár azért ígérkezik különösen érdekesnek, mert bemutatjuk a lengyel népgazdaságnak az elmúlt hatéves terv idején elért vívmányait - mondotta a kereskedelmi attasé. - A lengyel ipar ma már számos olyan árut termel, amelyet a háború előtt nem állítottunk elő és ilyen javakat exportál, amelyeket rövid idővel ezelőtt még behozatal útján szereztünk be. A Lengyel Népköztársaság mindig az az álláspontot képviselte, hogy az egyenjogúságon és a kölcsönös megértésen alapuló nemzetközi árucserére az összes érdekelt felek részére hasznos lehet. Lengyelország ez idő szerint 71 országgal tart fenn kereskedelmi kapcsolatokat.

- A pozneni vásárok megrendezése régi időkre nyúlik vissza. Tiszteletreméltó hagyományairól tanubizonyosságot tevő legrégebbi okmány 1366-ból származik. Az idén lesz a pozneni nemzetközi vásárok 25 éves jubileuma és a most sorra kerülő vásár az eddigiekénél sokkal nagyobb sikernek ígérkezik. Az eddig jelentkezett kiállítók száma mintegy 600, és 35 ország képviselői megát. A külföldi kiállítók rendelkezésére több mint 25.000 négyzetméter ter fedett, és mintegy 12.000 négyzetméter szabad terület áll. A vásár igazgatósága ebben az évben tudományos és műszaki bemutatókat, valamint konferenciákat is rendez.

Tájékoztatója befejezéseként Henryk Jambor annak a reményének a dott kifejezést, hogy a 25. pozneni nemzetközi vásár a nemzetközi árucserének megélénküléséhez és ezzel együtt a népek békés együttélésének megszilárdításához vezet.

A meghívottak előtt három kisfilmet vetítettek le a pozneni vásárról, a lengyel exportcikkek gyártásáról és a vásár újraindításáról. /MTI/

Az öt éves terv vitája a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében

1956. május 22.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége kedden este a Művészeti Szövetségok házában vitát rendezett, amelyen megbeszéltek a képző- és iparművészet öt éves fejlesztésére irányuló javaslatokat.

Kádár György Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkára, ismertette milyen javaslatokat és terveket szándékozik a szövetség a felsőbb szervek elé terjeszteni.

- Javaslatunk kétirányúak, - mondotta - egyrészt népünk kulturális ellátottságát és művelődését kívánjuk szolgálni, másrészt a művészek fejlődését és anyagi ellátottságát.

- A napilapok és folyóiratok nem bizonyultak alkalmasnak közönségünk képzőművészeti és iparművészeti ismereteinek bővítésére. Ezért javasoljuk, indítsanak meg egy nagy példányszámúban megjelenő hetilapot a képzőművészet, az iparművészet és az építészet propagálására.

- Az ország felnőtt lakosságának művelése mellett gondolkunk kell felnövekvő fiatal nemzedékünk nevelésére is. Meg kell javítani az általános iskolákban folyó vizuális nevelést és be kell vezetni a középiskolai rajzoktatást. Szövetségünk vezetői foglalkoznak az erre vonatkozó részletes javaslatok elkészítésével.

- Közönségünk nevelése érdekében lehetőséget kell teremtenünk arra, hogy minél több jó műalkotást tekinthessenek meg. Ezért mi is javasoljuk a Városházai palotában a Magyar Nemzeti Galéria elhelyezését, ezenkívül még egy budapesti kiállító helyiség létrehozását és egy reprodukciós üzem felállítását.

- A művészek anyagi ellátottságának javítására folyamatosá kívánjuk tenni az állami és a Képzőművészeti Alap által kiadott megbízásokat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. május 22. 11 óra 15 perc

/Az öt éves terv vitája. . . folyt./

- Változatlanul harcolunk azért a célkitűzésünkért, hogy művészeink számára mindig jobb körülményeket teremtsünk az alkotó munkához. Terveink szerint öt év alatt évente husz-husz műtermes lakást építünk állami költséggel és a művészek egy összegben, vagy havonta történő hozzájárulásával.

- A második öt éves terv a népgazdaság felvirágoztatásának, a jólét és a kultúra emelésének, a népi demokrácia további megszilárdításának terve, a munkásoké, a dolgozó parasztságé, az értelmiségé, az egyéb dolgozó nép, minden magyar hazafi legközvetlenebb ügye! Fontos tehát, hogy a képző- és iparművészek is felkészültséggel teljes javaslatokkal segítsék nemzetünk javára egy átgondolt és teljesíthető terv kialakítását, - mondotta befejezésül Kádár György.

A beszámolót élénk vita követte. Laborcz Ferenc szobrászművész hangsúlyozta az új műtermek építésének szükségességét, mert a jelenleg rendelkezésre álló műtermek sem számban, sem minőségben nem megfelelők. Z. Gács György iparművész felhívta a figyelmet az építészek és a képzőművészek szoros együttműködésének fontosságára és előnyére. Breznay József festőművész javasolta a magyar festészet külföldi megismertetésének érdekében a velencei Biennálé magyar pavilonjának felépítését "Magyar Művészet" címen többnyelvű, reprezentatív képzőművészeti folyóirat megindítását, továbbá a külföldi ösztöndíjlap újbóli létrehozását. Reiter Gusztáv pedagógus sürgette a népszerű képzőművészeti hatilap megindítását, a középiskolai rajzoktatás visszaállítását. Oelnacher Anna művészettörténész felhívta a figyelmet arra, hogy a második öt éves tervben feltétlenül létre kell hozni a magyar képzőművészet otthonát, a magyar nemzeti galériát. Scholcz Erik festőművész a fiatal művésznemzedék fejlődése érdekében javasolta, hogy ismét alapítsanak külföldi ösztöndíjakat. Fenyő A. Endre, Gráber Margit, Győri Miklós, Háy Károly, Huszár Imre, és még számosan vetettek fel hasznos javaslatokat, elgondolásokat képző- és iparművészetünk öt éves fejlesztésére.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. május 22. 12 óra 15 perc

"Üdvözöljük a magyar és szudáni kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítését" - a szudáni kereskedelmi miniszter budapesti sajtófogadása

1956. május 22.

Ibrahim el Mufti szudáni kereskedelmi miniszter európai körútja során a KKE kereskedelmi miniszter meghívására hozzánkba is ellátogatott. Utjáról a sajtó képviselőink kedden este szüneteltünk a Dunán Szállóban rendezett fogadáson.

- Május 4-én hagytam el Szudánt, amikor felvartam egy légijáratot Írország és Hollandia között - mondotta a miniszter. - Jártam Nyugat-Németországban, majd a Német Demokratikus Köztársaságból Budapestre vezetett utam. Szerdán Budapestről Moszkvába megyek és egy hetet töltök a Szovjetunióban. Onnan Finnországon keresztül Angliába utazom.

- Szudán a világ legtöbb országával kereskedik. Nem tesszünk megkülönböztetést egyetlen nemzettel sem; eladjuk áruinkat azoknak, akik a legjobb árt fizetik és vásárolunk azoktól, akik a legjobb minőségű árut a legolcsóbban adják. Békeszerető nép vagyunk és békében, a jó viszonyban akarunk élni minden országgal. Szeretjük mindazokat, akik szeretik a békét. Üdvözöljük a magyar és szudáni gazdasági kapcsolatok kiszélesítését és szívesen fogadjuk a gazdasági segítséget, ha nem jár politikai feltétellel. Szudánban nagy mennyiségű természeti kincsek feltárására. Ehhez nagy segítséget adhat majd a magyar ipar. Megbeszéléseket folytattunk a magyar kormányzat felkérésére személyiségekkel arról, hogy milyen módon fejleszthetők a gazdasági kapcsolatainkat. Mindezeket a kérdéseket miniképp fel teljes megelégedéssel vitattuk meg. A politikai és gazdasági kapcsolatokat már felvetjük és lehetőség van egymás kulturális látómezejének megismerésére is. Mivel, sajnos rövid ideig maradtunk Magyarországon, nem tudom a magyar ipar minden ágát megismerni, de jártam Herenden és ott látottuk igen nagy benyomást tettük rám. Remélem, ha legközelebb eljövök, közelebbről megismerkedhetem a magyar ipar fejlődésével.

Ibrahim el Mufti beszámolt még politikai pályafutásáról a Szudán függetlensége kivívásának körülményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1956. május 22.

11/11 óra 15 perc

Brazil vendégeink látogatása

1956. május 22.

A hazánkban tartózkodó brazil vendégek, Luro Soares de Mora Andrade, a szenátus külügyi bizottságának elnöke és Antonio de Freitas Cavalcanti, kedden a magyar vidékkel ismerkedtek. Délután a herendi porcelángyárat látogatták meg és nagy elismeréssel nyilatkoztak a nagy hírű gyár művészi termékeiről. Cavalcanti szenátor elmondotta: a brazil vásárlók már jól ismerik a herendi porcelánt, de a kereskedelmi kapcsolatok bővülésével bizonyára még több brazil otthonba jutnak el a herendi mesterek magas művészi értékű alkotásai. A gyár dolgozói nevében Fehér Ferenc igazgató ajándékokat nyújtott át a szenátoroknak.

A brazil vendégek ezután Badacsonyban meglátogatták a Kisfaludy házat, a múzeumot, Kisfaludy Sándor felesége, Szegedy Róza egykori lakóhelyét. A gazdag irodalmi emlékgyűjtemény megtekintése után beírták nevüket a múzeum vendégekönyvébe. Innen a Badacsonyi Állami Gazdaságba mentek és megnézték a gazdaság központi pincészetét.

A szenátorok utja ezt követően Tihanyba vezetett és itt Vass Sándor plébános közreműködésével végigjárták a több mint kilencszáz éves múltra visszatekintő apátsági templomot.

A szenátorok vidéki látogatása Balatonfüreden fejeződött be. Itt megtekintették a SZOT üdülőjét és szívélyesen elbeszélgettek az üdülőkkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1956. május 22.

12 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 22-én, kedden este 21 órakor:

Felhős idő

A Közép-Európát borító hideg levegő fölé a magasban meleg légtömegek áramlanak a Földközi tenger térségéből. Hatásukra az Alpok vidékén esik az eső.

Hazánkban ma az északnyugati megyékben 18-20, az ország nagy részében 20-22, a déli megyékben helyenkint 23-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. Helyenkint záporosó hullott. A csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t. Baroszló és Tét környékéről zivatart jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengere szintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: erősen felhős idő, sokfelé eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 16-19, máshol 20-23 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 371 cm. /MTI/

V o g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956. május 22.

17 óra 15 perco

A termelőszövetkezetek építkezéseinek műszaki segítéséről

1956. május 22.

A Minisztertanács határozata alapján a Földművelésügyi és az Építésügyi Minisztérium közös rendeletet adott ki a termelőszövetkezetek építkezéseinek műszaki segítéséről.

Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó építőipari vállalatok és vidéki tervező irodák a hozzájuk forduló termelőszövetkezeteknek kötelesek helyszíntre való kiszállás nélkül, díjmentes műszaki tanácsot adni.

A vállalatok a termelőszövetkezetek kérésére a helyszíntre is kötelesek kiszállni tanácsadás és műszaki segítségnyújtás végett. Ezért a munkáért az Építésügyi Minisztérium által előírt költségeket számolhatják fel, a költségek azonban az építkezés értékének egy százalékát nem haladhatják meg. Amennyiben a termelőszövetkezet ezen túlmenően műszaki irányítást is igényel, úgy a tsz-nek a vállalattal megállapodást kell kötni.

A rendelet a gépek kölcsönzésére és szakemberek átengedésére vonatkozóan is intézkedik és, elsősorban a vasbeton födémestállót építő tsz-ek esetében, kötelezi a vállalatokat, hogy építőipari kisgépeiket - ha kell, gépkezelővel együtt locsássák a termelőszövetkezetek rendelkezésére. A vállalatok ugyanis kötelesek a műszakilag igényesebb munkák irányítására ideiglenesen szakmunkást is átengedni az építkező termelőszövetkezeteknek. Abban az esetben pedig, ha a termelőszövetkezet az építkezésekhez a fennyeget teljesen biztosítja, a vállalatok asztalosüzemei a szövetkezetek részére az asztalosipari munkákat is elvégzik.

/MTI/

- - - -

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 május 22 18 óra 55 perc

Beérkezett a Dán Királyság magyarországi követe

1956 május 22

Birger Dons Müller, a Dán Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere május 22-én Budapestre érkezett. A követet Csetordey Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának ideai lenes vezetője fogadta a ferihegyi reptéren. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956 május 22 19 óra 55 perc

A Minisztertanács határozata a mérnökök közgazdasági képzéséről

1956 május 22

A Minisztertanács határozata értelmében a termelés jobb megszervezése, a gazdaságosság növelése érdekében a műszaki szakemberek egy részét felsőfokú közgazdasági képzésben részesítik.

1956 szeptember 1-től a műszaki egyetemek levelező tagozatán gépipari, építőipari és közlekedési, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem levelező tagozatán általános ipari és külkereskedelmi mérnök-közgazdász szakot létesítenek.

A mérnök-közgazdász szakra a már mérnöki vagy gazdasági és műszaki akadémiai oklevéllel rendelkezőket veszik fel.

A mérnök-közgazdász levelező oktatás tanulmányi ideje két év. A hallgatók tanulmányuk befejezése után mérnök-közgazdász oklevelet kapnak. /MTI/